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Önként jelentkezett egy tanú a maliigyosi
gyilkosság főtárgyalásán és azt állítja, 

hogy a védelem koronatanuja nem 
láthatta Polacsek holttestét

Elhangzottak a perbeszédek A bíróság csütörtökön délelőtt hirdeti ki 
az ítéletet

\ maliigyosi gyilkosság ügyének hétfői tár- | 
gy.ilnsa, ép úgy, mint minden eddigi tárgyalási i 
naj). váratlan szenzációt hozott. A bíróság már 
befejezte a tanuk kihallgatását és hétfőn reggel a. 
perbeszédekre került volna a sor,

kiiz’ti vi azonban önként jcltintkezctt az ál­
lamügyészségein cgv tanú, aki azt vallotta, 
hagy a védelem koronatanúja hamis vallo­
mást tett cs ezért pénzt fogadott el a 

vádlott hozzátartozóitól.

jGyere komám, igyunk egyet! Ezt a pénzt 
Kalapáti Istvántól kaptam!“

A tárgyalás megkezdése után hallottam, 
hogy Újvári mit vallott a bíróság előtt és nagyon 
csodálkoztam. Csütörtökön este Demeter Pál kocs­
májában összetalálkoztam Újvárival és kihívtam az 
udvarra, ahol megkérdeztem tőle: „Hogy all Kala­
páti ügye?“

„Eddig minden nagyon jól megy“, válaszolta 
I Újvári.

A tótárgyalás megnyitása után a bíróság ki- 
Imxfcli határozatát a védő és az államügyész újabb 
tanuk kihallgatására vonatkozó indítványa felett. 
A bíróság mindkét indítványt elutasította. A ha­
tározat ellen dr. Dimitri jevies Drágó védő fel folya­
modást jelentett be.

Ezután Hudzsi—Koszt ics Kosztu vezetőügyész 
bejelentette, hogy n szombati nu]X>n jelentkezett 
nála Tóth Mátyás tizenkilenc éves maliigyosi fia­
talember, aki döntő jelentőségű vallomást tett Újvári 
Péter vallomására vonatkozóan.

A t;y* a szerint Újvári vallomása valótlan, 
ezért kéri a bíróságot, hogy rdndclje el 

Tóth kihallgatását,
továbbá olvassa fel a főtárgyalásról távol maradt 
tiuuik vallomásairól felvett jegyzőkönyvet. Dr. Di­
ni i.ri jevies Drágo védő ellenzi Tóth Péter kihall­
gatását, mivel szerinte

Újváriul kívül még több tanú is azt val­
lotta, hogy a meggyilkolt Polacsek Béla 

kezébe!ív revolver volt
< ■ ig, a bíróság meggyőződhetett erről u fontos 
körülményről. A bíróság tanácskozásra vonul vissza, 
meid kihirdeti határozatát, amely szerint elrendeli 
L di Mátyás kihallgatását.

i oth Mátyás előadja, hogy a gyilkosság napján 
Kuliipátiék háza közelében a piacon együtt beszól- 
fielotl Újvárival, amikor futva jött feléjük Malkácsi 
én elmondta, hogy gyilkosság történt. Azonnal Ka­
lapálok házához rohanlak, a ház előtt azonban 
1,1,1 r óriási csődület volt és rendőrök oszlatták szét 
3 kíváncsiskodó embereket, akik be akartak menni 
11 ilkosság színhelyére.

Sem Újvári, — jelenti ki a tanú — 
sem pedig én nem mehettünk he a házba 
és nem is láthattuk n halottat, mert twin 
cingedtck bejutni az udvarba. Egész idő alatt 
'•ót egész napon át Újvárival együtt Kala- 

pátick háza előtt ácsorogtu:nk.
Bózsics elnök figyelmezteti u tanút vallomása 

fontosságára és hangsúlyozza, hogy jól fontolja 
hlüS> mit mond. Tóth ismét emelt hangon jclen-
H ki:

' leghatározottabban tudom, hogy Újvári 
1'111 mehetett he a házba, mert állandóan velem volt.

Eél héttel a tárgyalás előtt folytatja valló- 
lll,ls'lt * "t*1 az ticcán találkoztam ismét Ujvári- 
' ll*'' kivett a zsebéből húrom darui) százdinárosl 
K'lém lobogtatta és Így szólt:

— Mit szóknál, hu elmennék a bírósághoz 
és megmondanám, hogy nem is láttad a 

halottat, sőt az udRStifiáin «cm voltál?
Újvári erre clsápadt - folytatta a tanú 

és könyörögve mondta nekem: „Mondd te is, hogy 
láttad! Gyere te is tanúskodni! Ha pénzre van 
szükséged, menj el dr. Dimitrijevies ügyvédhez, 
kapsz tőle 500 dinárt“.

— Nekem nem kell a pénz — válaszoltam, 
majd szombaton bejöttem Szuboticára és jelent­
keztem, hogy vallomást tegyek.

Bózsics elnök ismételten figyelmezteti a tanút, 
hogy fontolja meg minden szavát, amit mond, mert, 
több tanú is vallotta, hogy a halott mellett látta 
Újvárit.

— Újvári nem lehetett a szobában jelenti 
! ki Tóth a leghatározottabban — és nem is láthatta 
I a halottat, mert egész nap együtt volt velem és 
I a ház előtt ácsorogtunk.

Tóth ezután még elmondja, hogy a gyilkosság 
■ utáni következő napon hatotta, hogy Újvári azt 
1 meséli, hogy az udvarban látta a holttestet. Erre 
I én figyelmeztettem, hogy nem is láthatta az ud- 
- varban, mivel mindenki azt mondja, hogy a holttest 
i az előszobában feküdt.

A lantinak ezekre a kijelentéseire dr. Dimii- 
! trijevics Drugo ügyvéd emelt hangon válaszol:

— Itt egy olyant kijelentés hangzott el. 
amely az én ügyvédi becsületemet is sérti-

i En ezt az ügyet másként is levezethettem volna és 
í nyilvánosságra hozhattam volna Polacseknek egyéb 
; ügyeit is, de nem akartam.

Kérem a bíróságot, hallgassa ki Kalapáti 
Istvánt és több tanul, annak tisztázására, 
hogy Kalapáti tényleg adott-e pénzt vala­
melyik tamilnak és ha igen én lemondok 

a képviseletről.
A megrágalmazott védőügyvéd kijelentése után 

i Bózsics elnök kereszt kérdések alá veszi Tóth Má- 
j lyásl. Először megkérdezi tőle, hogyan jutott arra 

a gondolatra, hogy Szuboticára jön tanúskodni. 
— Nem nézhettem nyugodtan — jelenti ki Tóth 

I hogy félrevezetik a bírósagot.
Elnök: Kit keresett fel először Szabóikén?
Tanú: Amikor hejöltem az állomásról, meg- 

I reggeliztem a Városi Kávéházban, majd elmentem 
j dr. Kalmár ügyvédhez, mert olvastam, hogy ö kép- 
’ viseli a meggyilkolt családját, mire dr. Kalmár el­

küldött az államiig) észhez, az ügyész pedig a vizs­
gálóbíróhoz, ahol szintén elmondtam, amit tudok.

.

I

■

■I
i
;

I
íi

I
i
I

í

I

í

I

!
i
j
!

i
!I

Bózsics elnök: Miért ment az ügyvédhez és 
az ügyészhez, miért nem jött egyenesen n bíró­
sághoz?

Tanú: Nem tudtam, hogy hova kell menni. Még 
sohasem voltam Szubolicán, vagy bíróság előtt.

Dr. Kalmár: A tanú kijelentései valósággal 
megrendítettek. Kijelenthetem, hogy

dr. Dimitrijevics Drago ügyvédidéi tíz éve 
dolgozom és nem tételezem l'el róla. hogy 
megfizeti a tanút. A bíróság nem adhat hi­
teit Újvári vallomáséinak és nem hiszem, 
hogy ez, az ember a holt testinél lett volna 
és látta volna a kezében a revolvert. vB- 
szckit azt sem hiszem, hogy dr. Dimi/trijo- 

\ ics megfizette volna a tanút-
Tóth Mátyás szombaton reggel kilenc órakor jött 
fel az irodámba és amikor bevezették hozzám, ki­
jelentette, hogy fontos vallomást akar tenni. Behí­
vattam az egész irodai személyzetemet és azok je­
lenlétében mondta cl Tóth vallomását. Utána tele­
fonáltam lludzsi—Kosztics Koszi a vezetőügyésznek 
és hozzáutasitoltam a tanút. Nemcsak az egész bi­
zony ilási eljárás, hanem névtelen levelek egész tö­
mege bizonyítja, hogy milyen üggyel állunk szem­
ben, ezért a bíróságnak kétszeresen meg kell fon­
tolnia, hogy melyik vallomásnak ad hitelt.

A bíróság ezután meg eskette vallomására Tóth 
Mátyást, majd felolvasta Kovács Károly, Odry An­
drásáé, Plavsics Milorad és Malkácsi András tanuk 
vallomását. A tárgyaláson inog nem jelent tanuk 
közül legfontosabb volt Malkácsi András vallomása, 
aki kijelentette, hogy látta a halott kezében a re­
volvert, majd elment az orvosért és amikor vissza­
tért, már nem volt Polacsek kezében a fegyver.

Ezután dr. Dimitrijevics védő indítványozza, 
hogy olvassák fel Polacsek Bélának november hu- 
todikún írott levelét, amelyből kitűnik, hogy a 
gabonakereskedőnek nagy anyagi veszteségei vol­
tak és utasítja Kai apátit, hogy korlátozza a kifize­
téseket. Az ügyész nem ellenzi az indítványt. Drv 
Kalmár viszont kéri, hogy abban az esetben, ha ezt] 
a levelet felolvassák, olvassák fel Polacseknek azt) 
a levelét is, amelyet a Gránum céghez intézett 
és amelyben azt ívja, hogy mennyi haszna volt az 
üzletkötésekből. A bíróság mindkét indítványt el­
utasítja, majd befejezettnek nyilvánítja a bizonyítási 
eljárást és

lludzsi—Kosztics Kosztu vezefőügyész meg­
tartja vádbeszédét.

Az ügyész több mint egy órán át tartó nagyj- 
! szabású beszédében kifejti, hogy mik voltak az 
í előzményei a gyilkosságnak és hogy milyen okok 
i késztették Kai apátit, hogy előre megfontolt szán- 
■ dókkal meggyilkolja Polacsek Bélát. Kalapáti cgy- 
I szerű bevásárlója volt Polacseknek és az általa, 
, kiutalt pénzért vásárolt gabonát. Kalapáti megha- 
í misitolta a köti eveteket és másnak szállította a 
I Polacsek pénzén vásárolt árult. Nem állhat meg a 
i vádlottnak az a védekezése, hogy Polacscknél voltak 
j a könyvek, mert egy bevásárlónak elég rapporb-

(Folyitalás a hatodik oldalon)
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Eltemették Polli Györgyei
Szántó* t Lizoltőság küloöttségileg 
képviseltette magát a temetésen.

\asárnap délután három órakor óriási 
részvét mellett temették el Palit Györgyét, 
a novisztácli városi tűzoltóság első parancs­
nokát. Már délután kél órakor százakra me­
rni közönség gyűlt egybe a tűzoltó laktanya 
előtt, ahol ravatalon feküdt Polit Györgye. 
A noviszádi önkéntes tűzoltóságon kívül, 
Petrov aradin, Ruma, Szrémszki Kárlovei, — 
Rács Palánka, Vrbasz, Titel, Patak, Ixula 
és Pvtróvác önkéntes tűzoltói, továbbá a 
hcogradi tűzoltóság is küidöttsegileg kép­
viseltette magát. Összesen 200 tűzoltó vett 
részt a temetésen.

A bcszentelés előtt Nwandzsics Sztevun 
városi mérnök búcsúztatta a1 hivatalos tűzol­
tóság első parancsnokát. Az egyházi szer­
tartás után a tűzoltók \ állukra emelték a 
koporsót és megindult a gyászmenet az usz- 
penszki temetőbe. A temetésen meg,jelentek 
Maries Branko bánsági osztályfőnök, dr. 
Bor óta Braniszláv polgármester, Plavsics Ni 
kola, Boksán Radivoj, \ ueskox les Alcksza 
tanácsnokok, Kiss Gyula az adóügyosztály 
helyettes főnöke, Adamovics Peliár városi 
tiszti főorvos, Lebherz Nikola jegyző és szá­
mos egyesület képviselői.

Szép sikerrel járt a noviszádi 
Adamovics telepi Olvasó és 

Gazdakör szombatesti műsoros 
táncmulatsága j

A hideg, szürke és n liba bőrös életgon- j 
dokkal elsiető hétköznapok közé egy kis I 
melegséget, fényt és csendes megnyugvást 
hozott a szombati Adamovics telepi műked­
velő est. Szinte a családias egyetértés me­
leg hangulata töltötte meg a termet és a 
szemekben mindenütt ott ragyogott tt büsz­
keség: ezek a mieink! Ugye, ha mi akarunk, 
akkor tudunk is? A Kraxner vendéglő 
nagytermét zsúfolásig megtöltötte a lelkes 
telepi közönség. Aki csak épkézláb ember 
volt .mind megjelent a szómba testi műked­
velő előadáson, hogy gyönyörködjék, hogy 
jól érezze magát, hogy elfelejtse egy estére 
egy éjszakára a nehéz gondok gyötrő érzé­
sét, hogy érző meleg emberi szívvel legyen, 
hogy örüljön egymásnak, saját magának és 
hogy a mindnyájunkat egybefogó közös sors 
közös életformák kiélését egy közös ünnep, 
egy lelki együttrezgés átélésével teljesebbé 
tegye . ..

Az érdeklődés dicsére tremél tó volt. A 
megjelentek között ott láttuk dr. Medáko- 
vics Grujó báni tanácsost, n bán képvisele­
tében, di'. Borota Braniszláv noviszádi pol­
gármestert és dr. Szekulics Milán nemzet- 
gyűlési képviselőt, valamint a város társa­
dalmának képviselőit.

A kabaréest kitünően sikerült. Elisme­
réssel kell nyilatkoznunk a rendezésért, a 
rendezőnek azért a fáradságáért, nmellyel 
a fiatal műkedvelők lelkes akaratát értékes 
játéktudássá formálta.

A fiatal műkedvelők nagy sikert arat­
tak különösen a ,,NyuV ‘vinni egyfclvonásos 
vígjátékkal és a „1 .óvásár“ cimii paraszt- 
komédiával. Ugyancsak sikert aratott a „Ve 
szett ember“ vinni komédia, valamint a töb­
bi müsorszámok. Említésre méltóak u kö­
vetkező műkedvelők: \ adóé Sándor, Svraka 
dános, Nőszek Bözsike, Kovács Bözsike, 
Kiss Matyi, Gyúr a Dezső, Giszvvin »József, 
Molnár Xndrás, Ördög Károly, Papp .íulis-
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ka, Lakner Ferenc, Noszek Ciéza, különö- 
sen kitűnt Gera Vica n Lóvásár menyecs­
ke szerepében, azután l bornyi Sándor és 
Srciner Gyuri. A rendezés Braun Nándor 
érdeme. Súgó Noszek Margit. míg a konle-

rcnciev szerepét Mibe János töltötte bv.
A jól sikerült műsort reggelig tartó 

tánc követte, amelyhez a zenét u telepi mű­
kedvelő zenekar szolgáltatta.

(sz. f.)

A Szrpszka Matíca magának követeli 
a budapesti Tökölíánum feletti 

felügyeleti jogot
A Malit:a diplomáciai utón

A Matíca Szrpszka v álasztmánya vasár­
nap Vnhoyác Radivoj elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy az egy 
évi próbaidőre megválasztott Manojlovics 
Todort, a kiváló Írót nem véglegesítik álla­
sában, hanem uj pályázatot Írnak ki a tit­
kári állás l etöltésére. A Malira ezen határo­
zata érthető feltűnést keltett.

Ugyancsak a vasárnapi választmányi il­
lésen foglalkozott a Matíca a budapesti Tö­
köli,ánuin ügyével is, A Eököliánumot, ame­
lyet Tököli Száva alapított, az alapítólevél 
szerint a Budapesten tanuló szerb egyetemi 
hallgatók otthona. Az alapítólevél szerint

akarja a kérdést rendezni

a Matica Szrpszka gyakorolja a felügyeleti 
jogx?L az intézet felett. 1878-ban a magyar 
kormány a maga felügyelete alá vette a 
Tökölilánumol és azóta gyakorolja azt a jo­
got. A Matica Szrpszka választmányi ülé­
sén elhatározta, hogy diplomáciai lépése­
ket fog tenni abban az irányban, hogy is­
mét az ő felügyelete alatt álljon a Tököli 
Átlóm. A választmány megbízta Vrhovác Ra­
divoj elnököt és Dr. Beles Dusán volt mi­
nisztert, járjanak el a külügyminisztérium 
ban, hogy ez diplomáciai utón kérje a Ma­
tica előterjesztésének teljesítését a magyar 
kormánytól.

MiiIttinlSfei

Szent Erzsébet halálának hét századik » képünk: a megjelent méltóságok, j óbból da - 
évfordulója alkalmából Berlinben a kalo- ’ Ion: dr. Schreiber berlini püspök az iin- 
ükus akció ünnepséget rendezeti. Baloldali ! népségén.

Borzalmasan összeégett emberi 
holttestre akadt a kovini 

csendörség
A gyilkos előbb összekötözte, azután meggyilkolta áldozatát, 
majd a holttestet egy szalmakazal alá húzta és felgyújtotta

felette a szalmát
Becskerekről jelentik: \ kovini csend 

őrség őrjárata a napokban a község határá­
ban egy elégett .szalmakazal tövében egy 
borzalmasan összeégett emberi holttestre a 
kndt. A férfiholt test csaknem teljesen szén 
né volt égve.

A holttestnek csak a leje és kezei ma 
radtak meg, inig a test többi része teljesen 
elhamvadt. Az áldozat feje annyira össze 
égett, hogy az arc teljesen felismerhetetlen 
né vált.

A nyomozás kezdetén az a vélemény a 
lakúit ki. hogv valószínűleg szerencsétlen

ség történt, később azonban inogjál!apitot- 
ták, hogy minden bizonnyal gyilkosság tör 
télit. A gyilkos előbb összekötözte áldozatát, 
azután meggyilkolta, majd a szalmakazal a 
Iá vonszolta és rágyújtotta a szalmát. A tü 
tez n közben inegeredl eső eloltotta, úgy, 
hogy a holttest nem éghetett el teljesen.

A nyomozás során a kovini csendörség 
letartóztatta Vukoszavlyevics Jóvá kovini 
földművest, mert az a gyanú ellene, hogy Ő 
követte el a gyilkosságot. A holttestet ed­
dig méig nem sikerült ugnoszkálni.
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Nusics Braniszlávot, a kitűnő 
szerb humoristát és színműírót 

vasárnap kubáni kozákká 
avatták Sabácon

,Vz ünnepségen a beográdi Író és , 
bohém világ színe-java rcsztve't

Reográdból jelentik: Nagy ünnepsége 1 
:1l \ asárnap este Sábáénak. A Sábáé- m élű i 

. ülni ni kozákok Vecseszlá v Grigorcvics ,
.aim onko ko/ákhetmannal az elükün jnár - 
■gébben elhatározták, hogy Nusics Brani- ; 
zl-ívot, a legnépszerűbb szerb humoristát, !

s szinmüirót, kubáni kozákká avatják, j 
'■v.i.ies Braniszláv örömmel fogadta cl a í 

■ nszteltetőst és az avatás vasárnap este J 
i történt a sabáci kaszinó nagyterme ! 

len. ‘ j
nagj ünnepségre egész Sábáé meg- j 

iuoziiult és a Sabácon elő kubáni kozákokon j 
a város szine-java, czcnkivül pedig j 

■ nsies Braniszláv vezetésével Beugród mii- j 
' ész ős bohémvilágának mintegy százötven j 
képviselője jelent meg. Az avn- I 
t il- ' édet Naumenko kozákhetman tartotta, 
miire Nusics Braniszláv válaszolt nagy be ! 

édben. Az ünnepi szertartás után termő- | 
etvsen nagy mulatság volt, amelyen Nu- j 

Acs Braniszláv számos humoros felköszön- j 
tol tartott. A beográdi lapok természetesen !

1 legnagyobb örömmel várták az alkalmat, j 
■ ÍA végre karrika túrákkal alaposan ki fi- j 
gui a ,zák a kubáni kozákka avatott Nusics \ 
Braniszlávot, aki máskor annyira szereti ki- | 
iígui ázni az embereket.

_r„ IL.
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Ez a Sép még mindég vezet!

leletünket! 33WL/0
Dinar 2400e— 12 havi részlet

Kizárólagos képviselet:

Iványi Ernő cég Nevisad
Kralja Msantíra 5 Telefen 27-47

Rendkívül nagy érdeklődés mellett tartották meg 
a német kulSnrszövetség vasárnapi közgyűlését

Novjsxfedou

Telt pénztárcával ne Fhidj 
8 vonalon!

Kgy vándorló pénztárca ügye a nö­
vi.szád i törvényszék élőit

Érdekes pert tárgyalt tegnap délelőtt a 
növi szadi törvényszék egyes birája dr. Ga- 
vela. Vádlottként Oickovics Vlladen gyur- 
gyevói földműves állott a bíróság előtt, akit 
az államügyész hivatalos személy elleni 
I ágalmazassal vádolt. Oickovics ugyan 
•’ cÍZy alkalommal Bcográdból Noviszádra 
utazott és megkérte Biskupovics Púja ka­
lauzt, hogy Noviszádon keltse fel, ha eset­
leg elaludna.

. vmikor a vonat Noviszád közeiéivé ért, 
Biskupovics felkeltette Dickovicsot.

Vilikor Oickovics felébredt, első dolga 
a' volt, hogy megnézze pénztárcáját, a- 
melyben 700(1 dinár volt. Miután nem 
találta abban a zsebben, amelybe tette 
v IN felugrott, megragadta a kalauz ka- 
1 álját és rákiáltott:

Állj, ne mozdulj!... Azonnal add1 
vissza a pénzemet, amit elloptál!

Mit beszélsz? Észnél vagy? kér­
ne/te ;i kalauz.

Úgy látszik, te nem vagy észen! 
kiáltotta Oickovics.

' jelenet nagy feltűnést kellett a vo­
natban. Az utasok izgatottan ugráltak fel 
•ínyeikről és kíváncsian várták a fejlemé- 
njeket. A nagy szóváltás közben a vonat 
•elütött a noviszádi állomásra. Itt Diclcovi- 

c?ot " vasúti rendőrség szobájába vezették, 
‘•!'<>l átkutatták.

\ I-n/t sikerült is megtalálni Oicko- 
vies belső zsebében.
\ sértés azonban már ekkor megtör- 

•o •'•ért Oickovics az állomáson a közön- 
’ K előtt sértő szavakkal illette a kalauzt. 

\ tegnap délelőtt megtartott tárgyalá- 
ihallgatták Dickovicsot és Biskupovi- 

s '[ ’ délethozatalra azonban nem került 
1' "icrt a tárgyalást tanuk kihallgatása 
«ett elhalasztották.

A közgyűléssel feapcsohMbas. megryiloífák a jugoszláviai német feép/Őmüvé- 
KXCÄt’ valamint fotm n.av zök fciáilitasál — A kiállítások december elsej«dg 

műn adnak nyílva a Hubag pólóiéban

A mmet kulturszövetség \ a.lámap dél­
előtt tartotta meg a novisziádi Ha hau ház 
nagytermeken .hetedik rendes közgy űlését, 
amelyen igen szép számi:an jelentek meg a 
kultur sző vétség tagjai és a kiküldöttek. A 
közgyűlést délelőtt tiz órakor dr. Grass!
György, a németek ligájának elnöke és a 
kulturszöv etség volt 1 Ait Ká va nyitotta meg 
nagy beszéddel. A. megjelentek soriában tiib 
bek között részt v ett Szto lánov ívs a báni 
közigazgatás közoktatásügyi osztályának in­
spektora, Nov is iád város rí - 1 p, iig dr
Porota Braniszláv polgármester.

Abiapiirentire való térés előtt felolvas­
ták a hodoló táviratot, amely; t a közgyű­
lés Őfelsége a királynak kill diáit. A köz­
gyűlés a távirat szövegét egyhangúlag elfo­
gadta és sokáig a legnagyobb lelkesedéssel 
illette a királyt.

A közgyűlés megnyitása után ünnepi 
akadémia következett, amelyen a novisziádi 
evangélikus egyházi kvartett, Freund Péter 
és testvére, valamint a novisziádi Frohsinn 
zene és éneks- imokk.il szerei eltek, na°\ 
sikerrel.

A közgyűlésen az ünnepi megnyitó u- 
hán, amelyet Grassl diszclnök tartott meg, 
Keks János, a szövetség elnöke 1;,‘.számolt 
a legutóbbi esztendőben kifejtett kulturmun- 
klárol. Ez a beszámoló a legnagyobb részle­
tességgel ismertette a kulturszöv etség

szerveinek működését, úgy, hogy a besziá 
m oo teljes két óra hosszáig tartott. A be­
számolói egyhangúlag elfogadták, majd el- 
J ugatnák, hogy a legközelebbi közgyűlést a 
ovo évi cn Pancsev-ón tartják meg és azzal 

kapcsolatban Goethe halálának századik év- 
lordul^ o a lka Imáiból nagy emlékünnpcélyí 
is rendeznek.

A pénztári jelentés és a fel ügyelőin- 
zv.itsá-g jelentésének elfogadása után meg­
tartották az u.j vezetőség megválasztását. 
Az u> vezetőség elnökévé ismét Keks Já­
nost választották meg.

Ezv.lián a jugoszláv iái német képzőmű­
vésze kiállításának megnyitása követke- 
zett. .v ktállií ást dr. Grassl nyitotta meg, 
majd Km elí I iilöp hiidapiró, a k ál!ítás meg­
szervezője nagy beszédben ismertette n ju- 
gosz láviai nemet képzőművészet fejlődését 
és hangsúlyozta, hogy a kiállításon Jugoszlá 
via valamennyi német képzőművésze részt 
vesz. Azután a közönséget végigvezette a 
k állításon és az egyes képzőműv észek mun 
kásságiát ismertette.

Végül a fénvképkiállilást nyitották meg 
amelynek megszervezője Hamm Franz, u 
Deutsches Volksblatt szerkesztője, s ugyan­
csak ő tartott a kiállításról ismertető bőszé 
diet.

A közgyűlési ünnepségeket díszei cd fe­
dezte be, amelyet a Habagban tartottak.

Halálos kimenetelű autökaramból 
Noviszád város középpontjában 
a vasárnapi kora hajnali órákban

Az egyik autó sojjorje meghalt, egy utas könnyebben
megsebesült

Vasárnap a kora hajnali órákban Novi­
szádon a város középpontjában halálos ki­
menetelű aulóössz.cütközés történt.

Vasárnap hajnalban 3 óra tájban egy 
kis „Renault“ autó közeledett meglehetős 
sebességgel a Kralya Petra ucca felé. Ami­
kor a kis autó n Kralyica Marija bulvár 
sarkának közelébe ért, a bulvárról egy­
szerre nagy sebességgel egy nagy Renault 
kocsi kanyarodott ki. A nagy autó szabály- 
ellenes gyorsasággal rohant a Nycgosa uc­
ca felé és a soliőr o tanuk állítása szerint, 
nem adott semmiféle jelzést.

V nagy autó hatalmas erővel vágódott

a kis Renault kocsi hátuljához, amely 
az összeütközés következtében felbo­
rult és a kocsiban £ilő Szávics Rózsa 
hatalmas Ívben az ut közepére repült. 
A következő percben a kocsi még egyet 
fordult és teljes súlyával a kövezeten 
fekvő Szávicsru zuhant, aki ennek kö­
vetkeztében úgyszólván teljesen szét­
lapult.
A borzalmas katasztrófa szemtanúi 

nyomban értesítették a mentőket, akik rövidé 
sen megjelentek a helyszínen és első se­
gélyben részesítették a sebesülteket.

Megállapítást nyert, hogy a kis autó-

( II I t
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ban az életveszélyesen sebesült Szayicson 
kívül még egy soffőr Buradov Jovan és 
Ik-nko .Ián, az egyik csehszlovák ttksztü 
gvár utazója ültek. Az utazó csak konnvtb 
sérülést szenvedett, mig Szávics tegnap del 
előtt a kórházban a rendkívül súlyos sérü­
lések következtében anélkül, hogy ónkivu 
leli állapotából magához tért volna, kiszen- 
vedett.

A vizsgálat során megállapítást nyert, 
hoüV a kis autó Csólics Jován noviszadi la­
kos tulajdona, inig a nagy autó cgy^u- 
s/ádi ügyvéd tulajdona. A nagy Huniul 
szerencsétlenség után a noviszád, repülő­
térre robogott. A szerencsétlenség úgy eb
a rendőrség megindította a .
nak megállapítására, hogy a katasztrota 
ért kit terhel felelősség.

A kínaiak kétségbeesetten 
védekeznek a japánok

támadásai ellen

I

belelt

rendkívül tartós minőségben és leszállított árakon 
kapható K 1 e I n .1 e n o n é 1 

Vasárnapról hétfőre virradó éjiéi
_____________ a i
nóviszádi Dornstldter léle 

cukrászdába«
X l>,lóriik ir<Wl. likórakvt. r™'1 ö 
csokoládét loptak. . ..
A [,eíyi viszonyokkal ismerés egyen kö­
vethette ci a betörést.

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel vak­
merő betörést követtek el ismeretlen tette­
ik a nóviszádi Dornstedter féle cukrászda 
ban \ körülmények arra vallanak, aogv a 
helyi viszonyokkal ismerős egyen követheti c- 

el a betörést.
Hétfőn reggel hét óra után tiz perccé , 

amikor a cukrászda egyik alkalmazottja eb 
nvitotta az uceai redőnyt és Dornstedteine 
a‘ cukrászda személyzetével az üzletbe le­
pett, nagy meglepetéssel láttak nogs az
üzlet likőrkészletét, a csokoládésbonbono 
k,t és a cukorkasdobozokat alaposan meg­
dézsmálta valaki. Amint a raktárhelyiségbe 
lértek, újabb meglepetés várt rajuk. Itt 
u-rvanis minden a legnagyobb összevisszaság 
ban hevert. A még mindig égő villany kot- 
téré kabátokat dobott valaki, az udvari a 
nviló ablakot kabátokkal és a bent levő 
ruhadarabokkal teljesen belodtek. A b - 
szekrény nyitva állott es abból mn kilo 
gramm vaj es egy kopasztott csirke mánv-

zott.
Rövidesen megállapitották. hogy az is­

meretlen betörök a cég értékes Írógépet is 
ellopták, valamint, hogy a tettes a sütőben 
is járt. ahonnan a szakácsnő retikűljcbol 
!I0 dinárt emelt el. Szerencse, rogy a nyit- 
% ahagy ott kasszában mindössze csak kilenc 
dinár Volt es Így a betörők nagyobb össze- 

nem vihettek cl
Az esetben a legkülönösebb az. hogy 

vhol semmi erőszakos feszítés nyomát nem 
álták, az összes ajtók és ablakok zárva 

maradtak.
A betörésről nyomban értesítették a nö­

vi szádi rendőrséget, ahonnan Malenesics Ro 
dolyub rendőrkapitány a bűnügyi osztály 
vezetője szállt ki a hely szilire. \ nyomozást 
a legnagyobb éréilyel megindították és hiv 
szerint már n v urnában is vannak a tettesek- 

X betöréssel kapcsolatban ugyanis már 
1 ; irtóz itás történt és a rendőrség re- 

őetőlvg rövidesen nv urnára akad a betűi 
tettesének.

get
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Ntm vixs^álö, hanem tanulmányi bizottságot 
küld a Népszövetség Mandzsúriába

' " t fi I

( siesikar bevétele után a japán lázáré*- 
tek megteltek japán é: kínai sebesültekkel. >

l'árisbol jelentik: «ío.shisava japán meg­
bízott vasárnap este meglátogatta Briand 
francia külügyminisztert. A két államiéríi 
kimerítő tárgxalasa a kiküldendő vizsgáló­
bizottság hatásköre és összetétele körül for­
gott.

\ kiírni és japán meghízottak egyetér­
tőnek abban, hh ogv

a h'Z(dtság leli tőle; 
ion.

kev é: tagból áll-

\ ab.s/.iiiii. a ev egy angol, egy francia 
és egy amerikai megbízottal küldenek ki, 
akikhez < gv Kínai és egy japán biztos csat­
lakozik. V bizottság tagjait munkájukban 
szakértők fogják támogatni. Vasarnap úgy 
döntöttek, hogy a Népszövetség tana sa hét­
fői i sem nvilváao-,. sem zart ülést nem tart.

Londonba érkezett mukdeni híradás sze­
rinti

r"! -. "í'.t'svn kőztArsasági kormány meg­
lök.fását várják, amelynek hatalma há

nők.

vihu iimíkÍ/svrlíii tartományra terjed ki
mégpedig \l, kdén re. Kirinre és llue-Lu- Ki 
angra. Amen :\ ii. vn a negyedik tartomány 
Yeöí is csatlakozik, úgy a köztársasági kor 
mám megalakulása.

egész 'vfand/svr'a k üli: n váll ás át jelen 
tenő.
\ Petit Párisién értesülése szerint a ja- 1 lán-kinai viszály elsimítására vonatkozó va­

sárnapi bizalmas megbeszélések során há­
rom lénveges pontot sikerült miar tisztázni. 
A kiürítés tekintetében visszatérnek, a szep­
tember ;l()-i határozatra, amely nem állapit 
meg határozott időpontot. A kiküldendő bi­
zottságot a felek érzékenységének kiemelése 
(ékéiből

nem v i / s, álo bizottságnak, hanem tanai - 
ii ány I. zottsá íuak fogják nevezni.

és tartózkodnak attól is. hogy működése 
; nek hat,árait megszíVl ok. \ bizottság viz-,

■ Milata három nég\ hónapig is eltart.
Vfoszkvá! .1 jelentik, hogy a munkás

Képünk: japán orvosok és ápolónők kínai 
sebesülteket részesítenek első segélyben.

negyedekben FrockLj hívei röpiratokát ősz 
lógatnak, amelyekben szemére vetik a kor 
mám nak, hogy

Leliédal a japán imperiáli/mus előtt,
noha ,lapián Mandzsúria megszállásával gyen 
gitette az orosz proletariátus érdekeit és ut 
át állja a kínai kommunista forradalomnak 

A londoni Central News szerint ötvene 
zer főnyi kínai hadsereg gyülekezik Csing 
Csau körül Csang-Cso-Liang személyes ve­
zetésével, Macsang-Sen tábornok reorgam 
záli seregének egy részével megerősítve.

A kínaiak Csing-Csauniál kétségbeesett 
ellenállást készülnek kifejten1

mert ez a birtokukban levő utolsó sztrategi 
adag fontos pont Mandzsúriában. A jap a 
nők viszont el vannak tökélve, hogy a váro-t 
okvetlen elfoglalják, mert Csing-Csau meg 
hódilásáv al úgyszólván egész Mandzsúria 
lirtokukba jutna.

A londoni l imes tokioi jelentése szerint 
a japán hadügyminisztériumban kijelentet 
ték, hogy

a japán hadsereg nem tervez támadást 
Csing-Csau ellen

elismerték azonban, hogy a Mukden es 
Csing-Csau között garázdáik odó rablóban 
dák ellen intézkedésre készülnek.

Kína és Japán egyaránt elégedetté 
nek a népszövetségi döntéssel

Londonból jelentik: Csang-Cso-Liang ki
nai tábornok egy nyilatkozatában mega •' 
pit ja, hogy

a Népszövetségnek nem sikerült ér­
vényt szereznie október 24-i határ »za 
Iának, amely felszólítja Japánt, ^"’r- 

j Mandzsúriát november 16-ig ürítse ki
I sőt az a helyzet, hogy Japán újabb tánui-

1 dúsra készül. . .••
A Reuter iroda washingtoni levelez«

I félhivatalos formában úgy értesül, hogy
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,ia örömmel üdvözli a javasolt bizottsági j 
x izsgálatot, ha a javaslat célja u mandzsu 
riíd japán haderő kivonulásának és a kiürí­
tett területeknek kínai hatóságok által való ! 
átvételének ellenőrzésére irányul.

Minthogy azonban a japán javaslat ez- 
/e] a felfogással ellenkezik.

a naukingi kormány nem fogadja el az 
előterjesztést» mert nem hajlandó elis­
merni» hogy a kiürítés előfeltétele az 
1915» évi szerződésnek Kína által való 
elismerése legyen-

Borah szenátor, az amerikai szenátus 
külügyi bizottságának elnöke kijelentette,, 
hogy véleménye szerint Japán és Oroszor 
szag között nem kerül a sor összeütközésre.

1 okióból jelentik, hogy a japán kor­
mán} rendkívül elégedetlen népszövetségi 
megbízottjának túlságos engedékeny maga­
tartásával. \ népszövetségi bizottság kikül­
désére vonatkozó javaslatot -Japán csak ab­
ban az esetben hajlandó elfogadni, ha a bi­
zottság nem ártja magát bele u hadművele­
tekbe.

A távolkelet ismét puskaporos hordó 
lett, mely minden pillanatban a levegőbe 
repülhet — írja a szovjet hivatalos lapja

Moszkvából jelentik : Szovjctoroszor- ( 
szagban nagy izgalmat keltett az a hir, 
hogy ja pián csapatok megszállták a keletki 
nai vasutak egy részét, amelyek a szovjet 
érdekszférájába tartoznak. Növeli az elke­
seredést az a körülmény is, hogy Szibéria 
I an beállott kemény tél miatt a szovjet 
Ih ad vezet őség nem küldhet erősítéseket a 
mandzsuriai határra.

Az Izvestija rendkívül fulmináns cikk­

ben támadja a japán had vezetőséget és azt 
i I á, hogy

a távol kelet ismét puskaporos hordó 
lett, amely mindén pillanatban a leve­
gőbe repülhet.

Párisi.ól jelentik, hogy a népszövetségi 
tanács tagjai tegnap délelőtt bizalmas érte­
kezleten megvitatták az ellenőrző bizottság 
k I k ül des ének körülmény eít.
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Németország teljesiti a Versailles! béke lel tételeit
\ pfalzi Germersheim erőd, amelyet a Versailles! békeszerződés rendelkezéseinek 

megfelelően most lebontat Németország.
..

Átmetszett torokkal, holtan 
találtak egy 70 éves kőművest a 
noviszádi határban levő Mali jarak 

egyik korcsmájának házában
A titokzatos halálesetre eddig még nem sikerült világosságot

deríteni
tegnap reggel a Növi szád közelében 

h'\<> Mali jarak községben Letics Platon kocs 
maros házában átmetszett torokkal, holtan 
találták Veszics Vásza 70 éves kőműves­
mestert.

Az öregember vasárnap délután lako­
dalomban volt és kissé többet ivott a kelle­
ténél. Vasárnap este a kocsmávos egyik 
zolgája megtalálta az udvarban Veszics

holttestét.
\ <?szies hatalmas vértócsában, átmet- 
szett torokkal feküdt a földön.

A kocsmáros szolgája a holttestet be­
húzta a szobába, ahol azután hétfőn reggel 
megtalálták. A rendőrség részéről azonnal a 
legszigorúbb nyomozást indították meg a 
titokzatos gyilkosság ügyében. Eddig még 
nem sikerült megállapítani, hogyan történt 
a gyilkosság, egyelőre csak feltevésekkel 
igyekeznek megfejteni a titokzatos p setet. 
Valószintinek tartják, hogy az öreg ittas 
állapotban összeveszett valakivel és a »sér­
tett követte el a gyilkosságot, viszont az 
sem lehetetlen, hogy az öreg valamelyik ha­

ragosa követte cl a tettet.
Veszics holttestét beszállították a no­

viszádi állami kórház boncházába, a gyilkos 
kézrekeritésére pedig tovább folyik a nyo­
mozás.

Kormányrekonstrukció készül 
Romániában

A belügyi, külügyi és földművelés­
ügyi tárca cserél gazdát.

Bukarestből jelentik: Lupu dr. kedden 
válaszol arra a kérdésre, hogy hajlandó-e 
elfogadni a kormány ajánlatát és belépni a 
kormányba. Kormány körök értesülése sze­
rint a kabinet átszervezését is ez alkalom 
inai hajtják végre.

V belügyi, külügyi es a földművelés
ügyi tárca kapna ej vezetést

és szó van arról, hogy a földművelési tjiroát; 
Lupu dr. vegye át, tekintve, hogy egyetért 
a kormány konvertálási javaslataival.

Szombaton este együttes kihallgatáson 
fogadta a király Jorga miniszterelnököt, Ar­
get oi an n pénzügyminisztert, Presan mar­
sall!, Hadion földművelésügyi vezértitkárt, 
Baliseff tábornokot, a királyi uradalmak i- 
gazgatóját Soneriu belügyi államtitkárt, Ma- 
noilescu ezredest, Miklós herceg szárnyse­
gédét, és Marinescu ezredest, Bukarest fő­
kapitányát.

A kihallgatás éjféli 12 óráig tartott.

Eredményéről és a tárgyalások anyagá­
ról semmiféle felvilágosítást nem adtak.

Újabb terrorista pert tárgyal 
az államvédelmi bíróság
Pvogradból jelentik: Az államvédelmi 

bíróságnál tegnap délelőtt kezdték meg dr. 
Tóth Dragutin és társai terrorista hűn perc­
ben a tárgyalást. A bírói kollégium elnöke 
dr. Arnerics I.jubomir, inig a vádat dr. Gya- 
cfarov Gyonnan képviseli.

A fővádlott dr. l'oth Dragutin sztaro- 
petrox őszelői ügyvéd, rajta kivid még tizen­
egy xádlott van, akiket államellenes bűn­
cselekménnyel x duóinak. Tóth Dragutint és 
Kraljics Antant azzal xádoljálc, hogy 1930. 
éx második felében Zágrebben egészen letar 
tóztatásukig igyekeztek másokat rábeszélni 
az államrend megdöntésére és terrorcselek­
mények utján igyekeztek ennek az izgatá­
suknak alapot szerezni .Az államügyész a 
tegnapi tárgyaláson részletesen ismertette 
a vádiratot, amely szerint a vádlottak a kül 
földön élő emigránsokkal összeköttetésben 
voltak. Sötét munkájuk eredménye volt Ber­
nard! es I \ an és társainak, Szelctkovics és 
társainak valamint L jcvakovics és társainak 
terrorista munkája. Tóth Dragutinék helyez 
tők el 1931 január harmadikén a zágrábi 
I áni közigazgatás épületében a pokolgépet 
s ugyancsak ők helyezték cl a ziágrchi ,,Mia­
mi .Jugoszlávia“ egyesület ablakában a múlt 
és január havmineegyedikén éjszaka felrob­
bant pokolgépet.

(es. z.)
— A kenyérárak megvált »/-tatása. Beo- 

grádból jelentik: A kereskedelemügyi mi­
niszter szabályrendeletet adott ki, umelyben 
felhatalmazza a bánokat, hogy a kenyérárat 
a helyi viszonyokhoz mérten megváltoztat­
hatják a liszt nagykereskedelmi órának és 
a kenyér feldolgozás rezsiköltségének figye­
lembevételével .

— A noviszádi fémmunkások Konteren 
ciája. A noviszádi fémmunkások u jelenlegi 
gazdasági helyzettel kapcsolatban ma ked­
den este hót órai kezdettel u munkáskamara 
nagytermében konferenciát tartanak, ame­
lyen Janicsck Johann bécsi kiküldött, az 
osztrák fémmunkások képviselője, Csapó Sá 
nmei, a magyarországi fémmunkások ki­
küldöttje, valamint a belföldi fémmunkások 
vezetői fognak felszólalni.
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(Folytatás az plső oldalról)

könyvel vezetnie
Kalapáti azért nem tudta, hogy áll anvit- 
gilag, mert még ezt az egy könyvet sem 

vezette rendesen-
Maliigyosra

elvitte a 
hevádolja 

nem is enii

Polucsek, amikor látta, hogy hiány van, 
küldte Szatmárit, mire Kalapáti

mindkettőjüket megfenyegette, hogy leszá­
mol azzal, aki az utódja lesz-

Tettének elkövetésére már hetekkel előbb készült, 
lliresztelte a községben, hogy Polacsek 
könyveit, elment a Gránumhoz, hogy 
Polacseket, de az igazgató előtt már n 
litette az üzleti könyveket.

Kalapáti a gyilkosság előtti napon ntinden- 
denkit eltávolított hazulról, behozta a ta­
nyáról a vadászfegyverét, amelyet soha 

sem tartott magáinál
és amikor u piacon meghallotta, hogy Polacsek 
Maliigyosra érkezett, hazasietett és első dolga volt, 
hogy megtöltse a fegyvert.

A továbbiakban az ügyész u vádlottnak azt a 
védekezését igyekszik lerombolni, hogy nem volt

tokát Topolára vitte, majd az állítólagos hiány 
felfedezése után Maliigyosra küldte Szatmárit, aki 
ellenőrzés nélkül szedte be a pénzt és a gabonát.

Dr. Dimitvijevics ezután megdöntőm jgye 
kezelt a csalás, sikkasztás és okira (hamisí­
tás vádjait. Szerinte a hamisítás vadja estik 
akkor állhat fenn, ha n nagy kötlev élben 
egyesitett gabonamennyiség nem felelt meg 
a ‘kis körleveleken feltüntetett mennyisé­
geknek.

Sikkasztás nincs, mert Odri Amlrasné, 
ülnint azt a képviselője a tárgyaláson

Kecskés háztulajdonos vallomása szia 
tón azt a körülményt igazolja, hogy Pola 
esek jobbkezében revolvert tartott, külön 
ben nem emelte volna balkezével u kalap 
ját, amelyben a botot is tartotta.

Ezután az újságíró terhelő vallomását
védő megdönteni, majd meg

bejelentette, a (Iramún cégtől követeli

cvl.pt
nem

öntudatánál, amikor a fegyvert elsütötte. Azzal 
igazolja Kalapáti teljes beszámithatóságát, hogy a 
vádlott a gyilkosság után üldözőbe vette Szatmárit, 
de vigyázott, hogy le ne lőj je. Faragónak semmi 
érdeke sem fűződött ah|ioz, hogy kivegye a halott 
kezéből a revolvert. Végül a vádlott bűnösségét 
igazolja a gyilkosság napján az újságírók elöt| 
tett kijelentése is.

— Tömcgszuggcszció — jelenti ki az, ügyész 
— vagy antiszemita akció késztette a maiiÍgy ősi 
tanukat a vallomásra.

Hivatkozik végül az. elmeszakértők megállapí­
tására, amely szerint Kalapáti teljesen beszámitt- 
ható és a tárgyaláson mégis a gyengeelméjű em­
bert igyekezett megjátszani. Az. ügyész, fenntartja 
a z előre megfontolt szándékos emberölés vádját 
és a Btk 107. paragrafusának negyedik pontja 
alapján a legszigorúbb büntetést kéri. Ezenkívül 
kiszélesíti a vádat Odri Andrásné terhére elkövetett) 
43,000 dináros sikkasztásra és a 214. paragrafusba 
ütköző okirathamisitás bűntettére. A vádirat ne­
gyedik pontját, amely szerint Kalapáti 310 000 di­
nárt sikkasztott a Gránum cégtől, elejti az ügyész.

Ezután dv. Kalmár Elemér a Polacsek család 
képviselője tart nagyobbszabasu beszédet, amelyben 
azt igyekszik igazolni, hogy Polacsek teljesen jó­
hiszeműen járt el, mig Kalapul! tervszerűen tört 

felé. Nem Polacsek fenyegette Kalapáld, lia- 
az őt, amit Polaeseknek a Gránum céghez in­

tézett leveléből is meg lehet állapítani, amelyben 
a meggyilkolt hetekkel a tragikus esemény előtt 
értesítette megbízóit, hogy az élete és Szatmári 
élele veszélyben van.

Dr. Kalmár végül kifejtette, hogy a vádlott 
kétségkívül azért gyilkolt, hogy sikkasztásait és 
csalásait palástolja. Kalapáltnak vagyona nincsen 
jelenleg, ezért a meggyilkolt családja fenntartja 
kártérítési keresetét.

Ezután dr. Dimili i,je\ ies Drago v édőügyvéd 
mondta el nagyszabású szépen felépített védőhe- 
szé-!ét. amely két órán keresztül tartott.

- A védelmet illetőleg - kezdte beszédét 
dr Dimitri jev les

nehéz helyzetben vagyok, mert igen nagy
az ; avag, amit meg kell világítani és mert
a tárgyaláson antiszemita affér robbant ki-

Mindenesetre van egy körülmény, amit meg kell. 
emliteiK-k vu ama a bíróságnak sem szabiid figyel­
men Kívül hagyni, még pedig, hogy a vádlott nem 
teljesen épelméjű és terhelt családból szármázik, 
f.gvik fivére nem normális, egyik nővérét pedig 
még most is Sztenyevúcon ápolják.

\z orvosi bizottság a megfigyeléskor, magát
Kalapáld sem találta teljesíti épeimé,dinek-
Dr Dimitri jevics a továbbiakban azt az üzleti 

v il.igiioi 1 a meg, amely a meggyilkolt 
1 ü z; c a vádlottat. Polacsek beszélte 

, un a bizományosa és a vad- 
o elfogadni a megbízási, mert 

(v e/vléshvz Tizennyolc

gabonája árát és nem Kalapé íirtól, mert 
Kalapáti elszállít« tta a Grámunnak a 
gabonát*
Ha pedig nincs sikkasztás és hamisí­

tás, akkor a gyilkosságot nem uzé'rl követ­
te el a vádlott, hogy régebbi bűncselekmé­
nyeit leplezze.

A tárgyaláson nyolc tanú igazolta, hogy 
Polacs-eknél revolver volt, két tanú pe­
dig azt igazolta, hogy amikor Farkigö 
kiküldte őket a szo bából, még a halott­
nál volt a fegyver, mine visszajöttek, 
már nem volt nála.

igyekezett
világította azt a lelkiállapotot, amelyben o 
nem teljesen épelméjű Kalapáti élt, amikul 
heteken át rettegett Polacsek fenyegetései 
töl. Szerinte ebben az esetben csakis önve 
delemről, vagy erős felindulásban plköve­
tett emberölésről lehet szó és ezért a leg­
enyhébb büntetést kérte.

A bíróság ezután a tárgyalást befeje 
zettnek nyilvánította s az Ítéletet csütörtök 
délelőtt hirdeti ki.

— Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 
megrekedt, mája inegnag /obbodott, étvágya 
nincs, emésztése e!g\ engül, nyelve fehéres­
sárga, annak naponta egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz rendbehozza az 
emésztését és jó közérzetet teremt. Gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

Tegnap délután revolveres rabló­
támadást követett el két cipészsegéd 

egy budapesti bankban
Hz egyik merénylőt elfogták, a másikat keresik

12Budapestről jelentik: tegnap deinen 
órakor revolveres rablótámadás történt a 
Petőfi Sándor ucca 9 szám alatt lévő Gorzo 
és Társai sorsjegy árusiló cég helyiségében. 
Két fiatalember állított be a bankba, az e- 
gyik mól ért rántott ős

megfenyegette a bankban tartózkodó 
Funk György üzletvezetők hogy lelövi, 
ha mozdvln" mer.
A revolveres támadó az ajtó mellé ál­

lott. közben társa a p é nzt ár szekrényhez ug 
rótt és abból kétezer pengőt ma: áhozvett. 
A rév oh eres támadó megvárta, a irt lg társa 
távozóba 11 az aj tóig er, azután mindketten 
'kirohantak az net ára és futásnak eredtek.

hank üzletvezetője nem vesztette el
! le lek ji

avert

iiicára, és
menekülő

hand.fiáikat.
A Szervita téren utolaz üldöző autó 

érte az egyik banditáit és neki futott.
'Támlás István 22 esztendős cipészsegé­
det sikerült elfogni, inig a másik me­
rényit), a lopott pénzzel együtt meg­
szökött.
A rendőrök nyomban vállalóra lógták 

Tamást. Eleinte nem volt hajlandó társa ne 
vét elárulni, csupán annyit mondott, hogy 
Eüzér ucca 4 számit házban lakik. Később 
azután bevallotta, ohgy társát Stiffer Mihály 
mik hív ják, 22 esztendős cipészsegéd, la 
más .olt az, aki revolverrel h i ezte St !'vi­
ralhasát.

\ rendőrség nyomban széleskörű haj­
szát indított az elmenekült Stifter MLiúfv 
kézrekeritésérc.

1, j)( solatol 
►I.lesekhez 
kalapál it, Ív .1 még vonak 

m értett a
rnil'iD 

i \ ki
vádlott

211

L'vlvkü gallonul \ a:-> 
n\ \ \ e xUs hiánya 
anx ági helyzetéhen 
\ ékezett tisztázni

olt
hónap 

1 Ili tolt 
káoszt ökö­

lé alti páti két - 
. «I.il

luk in Kiroiiaiu 

iilric/obc vetít

tt - w"
Z '■. ZfíxAvÍí cí: . V...,: «8»,

.-.v.'.'.tv. i-V - V.t-Sí Vrt ’ 
■-i

cl
nv

millió <’:nár: o-jver I

egkér 
He, h

h :n rent 
az ös

1)0 könyveit. A 
s kön v veket

káoszt 
és ira-

Az IS/a
v; in'

linhan futják le min 
a Manuhvster Hand.:

', erS-. ny t aim iy lit 
•anem sorshúzás utján 
vvén az összes befizet 
niHió dinárt nyeri az, 
ui/'fák.

döntik
■t.

t úalizatör 
el, hogy k( 
\z idén 8Ü
számát ki-

I I J



j<Jj» november 24 íggwgflllfsäq«■dBBMUkMHHMaMMiMdi

APOLLO, nov. 23—25 A francia filmgyártás remekműve

DAVID COLDER
Irene Nemlrovszky vlláehlrü regénye nyomán. Játszódik: Párlsban, a francia Riviérán és Oroszországban. 
Személyek: David Oulder. Harry tiaur, Glória, a feleségei Paule Andrai, Alexej herceg: Jean Bradln

'Kezdet: 5, 7, 9‘/, órakór

Meghalt Loucheur volt francia 
miniszter

Az elhunyt államférfit novemlter 
26-án temetik
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Párisból jelentik: Vasárnap délután 
hosszas szenvedés után elhunyt Loucheur 
volt miniszter. Loucheur elsőizben o liáboru 
alatt, 1917-ben Painlcvc első kormányában 
jutott tárcához, mint a fegyver és lőszer- 
gyártás minisztere. Azóta számos kormány­
ban vezetett szakminisztériumot, többek kö­
zött munkatársa volt Briandnak, Po in cár­
nak és Tardicunck.

Loucheur nevéhez fűződnek
az olcsó lakások építéséről, továbbá u
társadalombiztosításról szóló törvények
Számos nemzetközi megállapodás, igy 

például a locarnói egyezmény kidolgozásá­
ban közreműködött. Briand megbízásából an 
nakidején Ö vezette Hágában ti keleti jóvá- 
tételekre vonatkozó tárgyalásokat és igen te 
vékeny része volt az erről szóló egyezmény 
előkészítésében.

Loucheur temetését november 26-ra tűz­
ték ki.

Jugoszlávia részvéte
Beugródból jelentik: Loucheur halála 

alkalmából dr. Marínkovics Voja külügymi­
niszter táviratot intézett az elhunyt özve­
gyéhez és a jugoszláv kormány részvétét 
juttatta kifejezésre.
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Brcmcnbcn óriási elefánt-szobrot emel 
j'u azoknak a németeknek emlékére, a 

x olt német gyarmatokon meghaltak.

1931

November
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— Időjárás. (A noviszádi katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) A Tenger- 
melléken derült, az ország belsejében borús 
idő volt, a középső, északi és keleti része­
ken faggyal. A hőmérséklet .minimuma Plev- 
lyén mínusz 5 l’ok, a maximuma Podgoricán 
plusz 13 fok volt. Noviszádon tegnap dél­
ben 5 fokot mutatott a hőmérő.

Időjóslás. Az egész ország területén bo­
rús idő várható, helyenként gyenge esővei - 
a hegyekben hóval, az északi és keleti ré­
szeken gyenge faggyal. A hőmérséklet ke­
veset emelkedik.

— Egy házi kinevezés. Beugródból jelen­
tik: Az igazságügy miniszter Moullion An­
drást a szuboticai apostoli adminisztratura 
titkárává nevezte ki.

— Dr. Vili Vilmos, a noviszádi jódos- 
gyógyfiirdő főorvosa, néhány napos szabad­
ságra utazott.

— Elveszett szombaton este fél 6 óra 
tájban a Tomerini ut eleje és a város köz­
pontja között egy orosz spicc. Megtalálója 
100 dinár jutalmat kap Temeri ni uccu 6. sz. 
alatt*

„Napoleon 
jóskönyve“
eredeti francia példányát 1. Napóleon csá­
szár Lipcséden hagyott apróságai között ta­
lálták, a reá nézve oly szomorít végű csata 
után. — Mint valami szent ereklyét, úgy 
őrizte ezt Napoleon, s csak a vesztett ütkö­
zet után keletkezett zűrzavarnak tulajdonít­
ható, hogy apró kincseivel együtt ezt is 
visszahagyta.

Azt mondják, hogy nem egy sikerrel 
végződő vállalkozására ösztönözte öt ez a 
könyvecske, melynek feleleteit igen gyakran 
fellapozta.

Maga a kiadó is számtalanszor hasz­
nálta ezt a könyvecskét s szinte meglepően 
tapasztal!a, hogy mennyire illettek a feleletek 
a feltett kérdésekre, s azoknak megfelelő és 
bekövetkezett eseményekre.
Ezen elsőrangú jövendőmondó eddig

20.000 példányban
kelt el, s a most megjelent harmadik ki­
adást a kiadónak módjában áll az eddigi 

12 Dináros ár helyett

Dinár 5 Dinár
áron aladni. Feltétlen rendelje meg! Kü'djön 

azonnal készpénzben vagy bélyegben 
5'— Dinárt

„Promet“ trgovac. zastupstvo 
No vasad, Zdjeznicka 26.

címre, s mi postafordultával megküldjük
Önnek. Feltétlen rendelje meg!

1 darab szajfalátié B R I T T I G 
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>— A no viszi áitii városi autóbuszok uj 
menetrendje. A no\isziácli városi autóbuszok 
inától kezdve a következő uj menetrend szc 
riiit közlekednek. Az első járat mindkét vég­
állomásról hét órakor indul és utána az in­
dulási idők a következők. 7.40, 8.20, 9, 9.40. 
10.20, 11, 11.40, 12.20, 13, 13.40 14.20,
15, 15.40, 18.20, 17, 17.40, 18.20 19. Az utolsó 
járat mindkét végállomásról 19 óra negy­
ven perckor indul, de a repülőtér felől jö­
vő csak a Bánáti utcáig megy és 19 óra 50 
perckor bevonul a garázsba, a pctvovaradini 
Rókus templom felöl jövő 19 óra 55 perc­
kor van a beltéri katolikus templomnál, a 
honnan a garázsba megy és 20.05 perckor 
vonul he. Egy menetidő 19 percig tart. A 
pctrovarad!ni Rókus templomtól a beltéri 
[templomig az ut 15 percig tart, úgy, hogy 
a közönség mindig tudhatja milyen időben 
mely autóra várakozhat \ beltéri katolikus 
(templomnál két percig, a végállomásokon 
öt percig állnak az autóbuszok.

Czája legyőzte Ilolubánt. Budapesten 
vasárnap nagy érdeklődéssel várt birkózó- 
mérkőzést v Ívtak Czája János és Ifolubán. 
Czája János 48 percig tartó erős küzdelem 
után kél vállra fektette ellenfelét.

— 130 százalék lesz a községi pótadó 
Kikindláin. A kikindai városi főszámvevőség 
Ital ny omtatott jövő évi költségvetés szöve­

gét an apókban küldték szét az illetékesek­
nek áttekintés végett. A kimutatás szerint 
a jövő évi költségvetés jóval kisebb az idei­
nél. Mig az 1931-es költségvetés összegét 
3 millió 842 ezer'dinárban állapították meg, 
addig a jövő évi előirányzat 7 millió 381 
ezer dinárt, vagyis 4(> 1 ezer dinárral keve­
sebbet tesz ki. A jövő évi költségvetés ösz- 
szcállitásánál a város szigorúan szem előtt 
tartotta a takarékossági módozatokat. A vá­
rosi pótadót kalkulációk szerint, 130 szá­
zalékban állapított ók meg, mely ben benfog- 
Ialtatik a b ehajthatatlan követelések és kü­
lönféle leírások, 30 százalék erejéig. Esze 
rint az idei adóalap 535.232 dinárral keve­
sebb a tavalyiról.

1 pár virslii BFUÍTIG-iiél
Navíssd, (ír. Peífd 20
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ÖDEON, nov. 28-tól A világ legnagyobb filmje:

B (Német dialóg) Rendes helyarak!

Noviszádi terménytőzsde
Árpa 63- 64 kg 122.50 127.50, bácskai ás sze­

rtani tavaszi 160 170 zab 125 130, tengeri bács­
kai öreg 102.50 105, bácskai uj december-januárra
67.50 72.50, március-májusra 84 86, felsőbánáti ü- 
reg 95—97.50, délbánáti öreg 90 -92.50, szervim 
öreg, Indjija környéki 102.50 105, Sic! vidéki 103
107.00, szeré mi uj 67.50 -72.50, márciusra májusra 
84—86, bácskai szárított 85—86, szeremi szárított 
85 80, bánáti szárított 82.50 85, búzaliszt bácskai,
bánáti állomásról nullás gg és g 360 -380, kettes 
340 -360, ötös 305 315, hatos 255 265, hetes 190
- 200. nyolcas 122.50 127.50, buzakorpa jutazsá
kokban 85 90. bánáti 80 85, fehér bab 2 száza­
lék zsák nélkül 195 200. burgonya fehér szín-

j véniai 82.50 -85, rózsa korai szlovéniai tOö—110, 
fehér szlavóniai 72.50 77.50. Rozs. bácskai k. <!. 
145—150.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 47 vagon.
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B)AS
Az „Iglói diákok“ 
Szomborban

Szombat este mutatta he a \arosi színházban 
a magyar iparosdalárda műkedvelő gárdája Farkad 
Imre 4 feivouásos diák történetét telt ház elötc.
1 árkus Imre szentimentális és romantikus daljátéka 
nem az a pe/sgöélvtii, gyorsütemü operett, mint 
a minő két a ma színházlátogatója szeret és megszo­
kott s igy már azzal is dereka» feladatot végzett 
az iparosdalárda gárdája, hogy a közönség érdek­
lődését a vontatott-menetü darab iránt fenn tudta 
tartani az egész előadás alatt. Az egyetlen női 
szerepet Keller Katóra osztották ki, aki igen bájos 
jele neég. A férfiak közül elsősorban Kovaiovszky 
Józsefet kell említenünk; Odrobina »Janó kocsmáros 
szerepében azt nyújtotta, amit tőle mint régij 
tehetséges és népszerű műkedvelőtől joggal el­
váltunk. Kandier Nándor Holéczy Pista szerepében 
igen kitűnő erőnek mutatkozott, kellemes hangja 
van, s otthonosan mozog a színpadon. Kéménczy 
.József (Simák pedellus) és Ljkéri Antal (Pelkj 
polgármc Jer) alakításával sokszor nevettette meg 
a hálás közönségei. Oe a többi szereplők is, 
mint Schnur Gyula (Tircsák tanár), Hervz.og »János 
(,i logika tanára), Reffle László (Pali), Molnár 
Miklós (igazgató), Ginál István (a latin nyelv ta­
nára), Longbein János (a magyar nyelv tanára)*
('s any i Lajos (Toni), Hurik István (Ákos), Zsu- 
l je vies Antal (esaposlegény), Föglein Károly (ren­
dező) és Ispánovics Mihály (bakter) mindent el­
követtek a siker érdekében. Külön ki kell emel­
nünk a kar jól betanított énekét. A zenét a mű­
kedvelő zenekar szolgáltatta Kri/manies Imre ve­
zényletével, inig a rendezés fárasztó munkáját Ko­
vaiovszky József végezte.

H mezőgazdasági egyesületek, kendertermelők és leldolgozék, 
valamint a kamarák együttes értekezlete a hazai kendertermé-

kék kizárólagos fagyasztásáért

j irra kérik a kormányt, Siogv az állami és önkormányzati testületek csak kelföldi 
I kendertermékeket használjanak

A noviszádi ínezőgazdasagi egyesület 
mini a du na bán sági mezőgazdasági egyesület 
tok szövetsége vasárnap délelőttre széles­
körű ankétot hivott egybe, amelyen a mezö- 

I gazdaság mai helyzetéről tárgyallak. \z an- 
! kelen részletesen megtárgyaltak a kender- 
I termelés és kenderfeldolgozás mai súlyos 
í helyzetét és azokról az intézkedésekről ha- 
i tároztak, amiket ennek a helyzetnek a fel - 
• javítására tenni kellene.

Az ankéten a dunahansági mezőgazda 
sági egyesületek szövetségének kiküldöttei 
a noviszádi kendertermelő és Ieldolgozó 
szövetkezet, a jugoszláv királyságbeli tex­
til gyáripari szövetség beogradi központ­
jának kiküldöttei, a lesz kováéi kereskedők 
egyesületének kendertermelö szekciója, a 

■ bácskai mezőgazdasági egyesület szóm bori 
1 központjának kiküldöttei, a szerb földműves 
I szövetkezetek noviszádi lószövetségének ki- 
j küldöttei, a noviszádi termény és értéktőzs- 
j de kiküldöttei, a noviszádi kereskedelmi és 
j iparkamara, a beogradi gyáripari kamara és 
i munkáskamara kiküldöttei és a dunabánsagi 
: gyáriparosok szövetségének kiküldöttei je- 
i leniek meg.
E -------- «»««MKW

A kiküldöttek hosszasan tárgyalták a 
mai gazdasági helyzetet és részletes vita il­
lan a következő határozatot hozták:

1. Az ankét felkéri n királyi kormányt, 
hogy a már több Ízben benyújtott kívánsá­
gok értelmében és saját intenciói szellemé­
ben, amelyet gazdasági programjában is 
hangsúlyozott, haladék nélkül tegye meg a 
szükséges intézkedéseket arra, hogy

az állam és intézményeinek szükségle­
teit kizárólag hazai kendertermésből, il­
letőleg annak feldolgozott árujából fe­
dezze és semmi esetben se enged je meg 
az állami és önkormányzati testületek­
nek, hogy jutta és más hasonló gyar­
mati növény ion alakból álló anyagból fe­
dezzék szükségleteiket»
2. Az ankét felkéri az illetékes rész- 

szortminisztereket, hogy e kérdésben indít­
ványaik benyújtása előtt szíveskedjenek meg 
hallgatni azoknak a delegátusoknak a véle­
ményét, akiket erre a célra az ankét kiren­
del.

A határozati javaslatot az ankét részt­
vevői egyhangúlag elfogadták s utána az 

1 ankét véget ért.

A dal játék előtt Parcsetíes Etelka, l’ari seucs j 
Mária és S/ücs János nevettették meg a kö/.önsé- j 
get a „Diszpenzáció“ eimü tréfa előadásával Az ! 
előadást vasárnap és hétfőn is megismételték Az | 
utolsó előadás kedd este le,s/.

Ax uj fparlorvény
Közvetítő irodák, vendéglői ipar

Vigv érdeklődés előzi meg a beo- 
grádi opera noviszádi \ ci'.d gszerepléséí. 
('sütői lök este fél kilenc órai kezdettel ad­
ni ebi beogradi opera \o\ iszádon, a Szlo- 
lioda inI i\termében Pucini,, Bohémek“ *>pc- 
I óját \z előadás iránt óriási az érdeklő­
dé-,. -i cg vek 1(1 őO dináros árban a Szlávi a 
könyvkereskedésl>en és l.ipkovies trafikban 
kapható.

Xí.gy t’rdvkliíöés előzi meg Loilc Fuller 
{ ••VNzsj hal -ttcsoportjának noviszádi vendég 
szereplését. Jelentettük miár, hogy Loilc Ful­
ler \ i á . hirii párizsi balettkara nov ember 
húszónnyolvailikán tartja meg a Habar, 
nagy tennél cn egyetlen balettestélyét. Az Ö 
felsége Mái ia királyné védnöksége alatt mii 
köd-.; balettkar tegnapelőtt Beogradban ara­
tott hatalmas sikert es csak természetes, 
hogy ez még inkább növelte az, érdeklődést, 
nmeiből a noviszádink a világhírű balett­
kar noviszádi előadását várják. A jegyek 
ára 10 és 50 dinár között mozog. Jegyek 
elővételben a Szlávija könyvkereskedésben 
ka] halók.

Csődönkivüli kény szeregyezség. A no 
' iszádi törvényszék csődönkivüli kényszer 
egyezségi eljárást indított \ alter Georg oh 
roviáci vendéglős ellen. Egyeztető bíró Lc- 
vakovics Malija a noviszádi törvényszék bí­
rája, vagvonkezelő az ohrováci község jegy- 
zője. A vég 50 százalékos kvótát ajánl hi- 
Ielezőinek 18 hónap alatt. Jelentkezési ha- 
iridő december 18., tárgyalás december 23.

Ma gyár országon emelkednek a földárak 
1 )ombovárról jelentik : Tolnamegyébcn a 
löld,árakban jelentékenyebb emelkedés mu­
tatkozik. Egyes vidékeken a szántóföldek 
< rt magyar holdanként 1.400 1.600 pengőt
Iizeinek. Hasonlóan jó árak mutatkoznak a 
szőlők értékelésénél is, itt azonban a keres­
let meglehetősen mérsékelt.

(1) Hatóságok előtt való közvetítésre j 
alakult irodákra és ügynökségekre csak a- j 
zok a személyek kaphatnak engedélyt, akik i 
elvégezték a jogi fakultást nz előirt diplo- j 
mával rendelkeznek és igazoljak, hogy leg­
alább tíz évig (cljesiteltek állami szolgálatot
a közigazgatásban, illetőleg az elsőfokú köz- 
igazgatási hatósággal 1)1 ré) községnél. Pénz- 
ügyi-kö/igazgatási-képv iselők, mint megha­
talmazottak csak akkor közv etitbvlnek n 
pénzügyi hatóságoknál, ha igazolják, hogy 
elvégezték a jogi lakultást es legal abb io 
évig teljesítettek szolgálatot az udószakmá- 
ban.

(2) A v ámközv etitők képesítését a pénz­
ügyminiszter írja elő.

(3) Az engedélyben pontosan meg kell 
jelölni azt az ágat, vagy üzletágakat, ame­
lyekkel a képviselő foglalkozhat.

(4) Katonai hatóságok elölt történő köz 
vetítő irodák részére a katonai szolgalat tel­
jesítése tekintetében, valamint a bíróságok 
előtt történő jogügyletek közvetítésére vo­
natkozó engedélyek nem adhatók ki. Azok­
nak az irodáknak, amelyeknek a hatóságok 
előtti közvetítésre adtak ki engedélyt, tilos 
az említett ügyekben közvetíteni.

74. ti
(1) Azon személyek munkaközvetítési 

engedélyeit, akiknek a munkaviszonyai n 
munkásvédelmi külön törvényben szabályoz­
va nincsenek, a helység viszonyai és szük­
ségletei szerint adják ki, azon személyek 
munkaköz,vetítési engedélyeit, akik a mun 
kásvédclmi törvény alapján védelemben ré­
szesülnek, csak azokban a helységekben ad­
ják ki, ahol nincsenek nyilvános munkabör­
zék. Ezeket az engedélyeket a nyilvános 
munkásbörzék meghallgatása után elsősor­
ban községeknek, emberbaráti egyesületek­
nek, valamint más jótékonysági és hasonló 
célú egyesületeknek fogják kiadni.

(2) Azokban a helységekben, amelyek­
ben az ilyen munkát végzik, valamint azok­
ban, amelyek azzal közvetlen összeköttetés­
ben állnak, semmiféle más ipar nem űzhető, 
különösen nem alkoholos italok kimérése.

(3) A 2. bekezdés rendelkezései elleni 
kihágásokat a 397. § szerint büntetik.

75.
(1) Hajózási vállalatok (tengerhajózási 

és hajózási ügynökségek) munkája Jelöleli 
az adminisztratív ügyletekben való közvetí­
tést a kikötői hatóságoknál, szállításra 
szolgáló hajók teher rakodásának közvetí­
tését tengeren és folyón történő áruszállítá­
sok szerződéseinek megkötését, hajóra való 
áruberakodást és kirakodást.

(2) A hajóval történő szállítások enge­
délyének adásának leltételeit a kereskede­
lem- és iparügyi miniszter a kamarak meg­
hallgatása után szabályrendelettel h ja ele

(3) Az engedélyt elsősorban i.\ távoli 
hajózási kapitányoknak adják ki. a tenget, 
illetve folyami hajózási hatóságoknál egyel 
értőleg.

76. ti
(1) A vendéglői vállalatok u következő 

iparokra oszlanak:
1. Szálloda.
2. Étterem.
3. Beszálló és betérő vendéglők
4. Vendéglő.
5. Kávéház.
6. Penzió.
7. Btiffé.
8. Népkonyha.
9. Korcsma. ,
(2) A szállodák olyan iparok, amelyek 

legalább 15 vendégszobával rendelkeznek, 
amelyek különleges kényelemmel bebuloi oz 
va adatnak ki; a szakszemélyzet száma pc 
dig a szobák számához arányos. Az éltei 
mek olyan nagyobb méretű és kényelmi! ipa 
vök, amelyek meleg és hideg ételeket szóig*1
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, f i alkoholmentes és alkoholos italok- , 
ka? szakszerű kiszolgálás mellett ,\ betérő 

mcléglők olyan iparok, amelyekben buto- 
'V és egyszerűbb kénycímű vendégszobá 
['átadnak ki. Vendéglők azok a kisebb lilé­

ül iparok, amelyekben meleg és hideg 
telt, alkoholos és alkoholmentes italokat 

Vak«álnak fel és amelyekben bútorozottszo- 
^kts kiadhatók. A kávéházak nagyobb mé- 
! .!ii és kényelmü iparok, amelyekben alko­
holos és alkoholmentes italokat (kávé, tej, 
t’oa stb.) hideg ételeket, édességeket és ki­
wi elcsen bizonyos meleg ételeket is felszol- 
(i. Inak, amit báni rendelettel állapítanak 
i'm„r ,\ penziók olyan iparok, amelyekben 
1 ni torozott szobákat adnak ki, kiszolgálás­
ul étkezéssel, alkohol, vagy alkoholmentes 
italok fogyasztásával, kizárólag állandó ven­
dégeknek, bizonyos időre. A bűi lék kisebb 
nuTctü és jobb berendezésű iparok, ame­
lyekben hideg ételek, alkoholos és alkohol- 
mentes italokat szolgálnak fel. A népkony­
hák olyan iparok, amelyekben ételeket és 
tejtermékeket szolgálnak fel. A korcsmák | 
kisebb méretű iparok, amelyekben ulkoho- a 
in- italokat szolgálnak fel, ahol azonban al- | 
koholmentes italok is adhatók, valamint e- 
aves ételek is, amelyeket a bán ir elő.

(;>,) Az éjszakai szállásokat a betérők 
vS megszállóhelyek ama fajának tekintik, 
..melyekben csak ágyakat adnak ki éjszaká­
id, A bárok a kávéház alfajának tekintetnek 
lVs ilyen elnevezés alatt működhetnek.

(4) Ha az 5. és 8. pontokban említett 
iparokban csak tejtermékeket stb. szolgál­
nak ki és csak tejes italokat tea stb. fo­
gyasztanak, az ilyen iparok más elnevezés 
alatt is működhetnek (kávémérés stb.)

(5) Ha a 2, 4, 5 vagy 7 pontokban emlí­
tett iparokat alkoholos italok nélkül űzik, 
az elnevezésben külön kiemelendő, hogy az 
illető ipar alkoholmentes étterem, alkohol- 
mentes vendéglő, alkoholmentes kávéház, 
vagy alkoholmentes lniffé.

(fi) Az első bekezdés 1, 8, 4 és 6. pont 
jában említett iparok működése felöleli azt 
a jogot is, hogy az ipar tulajdonos külön he­
lyiségeket tarthasson vendégei szállítási esz 
közeinek elhelyezésére, valamint saját szál- i 
látási eszközöket tarthat kizárólag vendégei 
használatára.

(7) Mindezekben az üzletekben, kivéve j
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az 1. bekezdés 3, 7 és 8. pontjában említett 
üzletek, nem tiltott játékeszközöket szabad 
tartani (kártya, dominó, sakk, billiard stb.) 
A vendéglői iparban zene tartása csak az i 
bek. 2, 4, 5 és í) pontjaiban felsorolt ipa 
rokban engedélyezhető. Arra az időre (órá­
ra) való engedélyt, hogy mikor szabad ját­
szani, a helyi rendőrhatóság adja ki.

(8) A vendéglői ipar összes fajaira, a- 
melyek ideiglenesen alakulnak kisebb mére­
tekben, különleges esetekben különösen na­
gyobb építkezéseknél, katonai táborozások­
nál és gyakorlótereken, folyókon történő 
szállításoknál, vasúti és hajózási állomások­

nál, fürdőhelyeken stb. az engedélyt csak 
rövidebb időre adják ki. Hasonló engedé­
lyeket adnak ki kiállítások, vásárok, nép 
ünnepélyek és mulatságok rendezése alkal­
mával.

(9) A nemzetközi szokásos clnevezésc- 
■ kel nagy vendéglői iparoknál csak szállodák - 
I nál és éttermeknél lehet használni.

(10) Midőn lakást (szobát) kiadnak,
I xagy az 1. § 2. bek. 17. pontjában említett 
j házi munka keretein belül élelmezést adnak 
I az ilyen munkát nem tekintik vendéglői ipar 
j nak. „41

(Folytatjuk)
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A temetésen ott volt Annuska atyja is: 
földi János, az az ember, akiről Erdődy 
azt mondta, hogy ő és a hozzája hasonlók 
azok, akik a közelgő viharos napokban a 
romlás ellen egyedül, de erősen fognak küz­
deni. Hogy mi történik, hogy mi jöhető., 
azt az ember meg nem jósolhatja! Csak ér­
ződik a vihar, egyre közelebbről.

Aztán a temetés után Erdődy elmesél­
te neki a váltó történetét... amely mögötti 
ott húzódik meg nemcsak a I levessyek vég­
zete, hanem a Földi család szégyene és Ár- 
'uy, a tanító teljes lezüllósc, aki megszö­
kött azzal a pénzzel, amelyet atyjának, a 
jegyzőnek kellett volna átadni... és a fekete, 
sötét korcsmái tömeg!

Mindez az átélés, csak egy pillanatig 
tartott.

Ha parancsolja szólt Ágoston és cl fi­
remen ve kinyitotta a kertre vezető ajtót.

Ilonka kilépett a májusi napsütésbe, 
htyja temetése után Frdödynél olyan neve­
lésen ment keresztül, amilyent nem adhatott 
1,1 eg neki sem az atyja, aki már saját sorsát 
sem tudta irányítani, sem az iskola, ahol 
'“null. Atyja régi tradíciók embere volt. O- 
*>*in társadalmi osztály embere, amely a 
’Ziilvtés xéletlenségét tette meg nézetei i 
•■ívnyito,jává.. Iskolai nevelése idegen és tel 
esni ideális alapokon nyugodott. Hiány 

Zl|b belőle az élet. Erdődy figyelmeztette 
11 es iparkodott a hiányokat pótolni. Fel 
'i-M ügyeimét az emberi élet történetére

amelyet nem egyes történetírók müveiből, j 
hanem az egyetemes emberi eredményekből 
lehet alkotni.

Ez a történet pedig azt tanítja, hogy 
igenis, közös emberi élet, amelynek minden 
megnyilvánulása olyan kihatású mely
lát formáló erővel bír.
Most azon idők küszöbén vagyunk, amikor 
ez az általános, közös élet a munkában 
látja az emberi élet legmagasabb rendű meg 
nyilvánulását. Ezzel a közös, nagy hutás­
sal lépést kell tartanunk, nehogy összeüt 
közősbe kerüljünk vele, mert az nem le­
het hasznunkra és rettenetes eröx eszteség- 
gcl járhat azokra a népekre, amelyek ideje­
korán nem egyeztetik össze létük kérdéséit 
ezzel az egyetemes hatással.

Ilonka ezeket mind újra elgondolta, a- 
mig a fogadószotábol kiért a kertbe. Az 
árnyas, szép fák alatt, a tavasz üde pom 
piájával — komor ellentétben voltak szo­
morú g ondolataiv al.

Mondja, doktor ur fordult Ágoston 
felé mi van Árvayval.

Talán ismerőse kérdezte az orvos.
Igen, felelte Ilonka. Egy faluban lak 

tunk. Ez az ember igen szerencsétlen.
Úgy látom, hogy nem mindig volt kő­

műves, szólt elgondolkozva Ágoston.
Ilonka hallgatott.
Itt a x árosban nap-nap után vannak 

ilyen esetek, folytatta az orvos. Átme­
neti időket élünk, egy uj változás előtt. 
Ilyenkor azok az első áldozatok, akik nin­
csenek tudatában ennek és sem anyagilag 
és különösen erkölcsileg nincsenek felké­
szülve ezekre az időkre, bálja kedves Ilon 
ka, én egyszerű munkás ember fia vagyok. 
Családom életéből, amely csak munkából és 

I szenvedésből állott és úgyszólván semmi 
I örömből, megértem, hogy a munkásság más

életre vágyik.
Ilonka meglepődéssel emelte tekintetét 

a fiatal orvosra.
Ön is talán azok közé tartozik, akik uj 

rendét követelnek?
Ágostont meglepte a fiatal leány heve.
Igen, uj élet fog jönni, felelt komo 

Ivan. Ami nálunk nagy megrázkódásokkal 
log járni, mert népünk, munkások és föld­
művesek teljes tudat lanságban vannak az 
uj kérdéseket illetően. Munkásainkat idegen 
dogmák szerint idegen emberek nevelik az 
uj élet értelmére, földműveseink pedig el­
hagyottan, senkitől se vezetve és nem ti si­
mogat va ] rédjái lesznek bárkinek, aki hoz­
zájuk jön bármilyen szándékkal. Hivatalno­
kaink pedig egyéniség nélküliek, sem tár­
sadalmi összérzetük nincs, sem pedig a nép­
pel kapcsolatuk. Lapdjái minden kormány­
nak, meggyőződés nélkül.

Érdekes, röppent el Ilonka ajkán a meg 
lep elés, ugyanezeket mondja a nagybácsim 
is, aki pap, Eerdődy 1 amiás.

Ismerem.
Igazán? csodálkozott Ilonka.
Csak a munkáiból felelte Ágoston.
Egyike a legtisztább fejeknek ebben a 

közelgő viharban.
Beszélnek erről a főorvos úrral is?
Beszélgettünk, régebben.
És most.
Már nem?
Miért?
Ö nem helyesli az én nézeteimet. Elitéli. 

Ö a régi rend oszlopa. Erős. törhetetlen.
Ilonka szeme felcsillant. Ö nemes 

ember!
Tudom, szólt Ágoston de én csak 

az ö emberi nemességének vagyok csódlái- 
I lója.

(Folytatása következik).



10
na

Fölényes játék Ital, biztosan győzőit a NAK
NAK- TTC 5:2 (1:1) - Barátságos

Barátságos. NAK pálya, bíró: Hírscliler

A/ erősen hideg időjárás ellenére is szét) 
szánni közönség jelent meg u NAK pályán, hogy 
tunujii legyen a két esnpat mindvégig érdeked, 
gyorsiramu mérkőzésének. A mérkőzést .> NAK 
megérdemelten nyerte jól játszó ellenfelévé . ■ v 
hen és ha ti tartalékos csatársor a kiviéikor ■ :v- 
/etekben nem idegeskedik, ugy sokkal na, bb 
gól arányú NAK győzelemről számolhatnánk he.

Temcrin indítja a játékot, de az első kezd. 
meiiyezés n NAK-é. Formás támadásokkal közeliti 
meg a TTC kapuját, de a kapus és a két bekk 
mindent ment. A 12. percben Schelb lefut, nagy­
szerűen bead, Schubert gólt lő, de a biró Wcíss 
lesállásu miatt érvényteleníti a gólt. \ következő 
[véreben Schelb éles beadását a kapus csak kiütni 
tutija és a szemfüles Schubert nyugodtan a hálóba 
plasziroz 1:0. A gól után heves iramú a játék. A 
FTC elkeseredetten küzd az egyenlítésért, de a 
NAK védelem a helyén van. A 80. percben Brachtí 
egy keresztlabdával kiugrik lefutja az clőrehuzódott 
védelmet és éles szép lövése megszerzi az egyen­
lítést. A további idő hullámzó, élénk mezőnyjáték 
kai telik el.

A második félidőben a NAK kezdi a játékot 
és irányítását egy percre sem engedi ki a kezét

bői. Szisztematikus, az ellenfél erejét fel őrlő já­
téka most meghozza gyümölcsét. A NAK szinte 
gépies munkája teljesen kifullasztotta a TTC-t 
Nyomasztó NAK föléin, végre egy kapu előtti 
kavarodásnál liilli kapja a labdát és megszerzi 

I a vezetést. A NAK fokozza a tempói, a FTC lel 
I kosén védekezik, de a nagyszerűen felépített tú- 
j mauásoknak nem bír clieníállni. A 15. percben 
I Kotrba 8:1 -re javít. Végre felszabadul a TTC is 
I vs a NAK védelem hibájából Brach ti szépít az. 
j eredményen. A gól után a NAK finisbe kezd, a 
I lövések sűrűn hullanak a I I C kapujára. A játék 
j most már a NAK csatársor küzdelme, a nagy - 
i szerűen védekező TTC közvetlen védelemmel. A 

NAK csatárok rengeteg helyzetet hagynak kihusz- 
j milallanul. Mégis a 28. percben Schelb fejes gólja, 
I majd a 37. percben Weiss közeli bombája beállítja 

a végeredményt.

NAK ifjúsági—-Jadvam 4:1 (2:0). A NAK fiataljai 
ismét szépen és meglepő okosan játszva verték a, 
testileg sokkal erősebb ellenfelüket Különösen a 
kis Buzgó, Milinszki és Vízi játéka érdemel em­
lítést.

1 noviSiáüi RádnFcsici minimális gélaránnyal győzött 
a Szbma-Rapfd kombinált ellen

RáttaicsSii Sclav,3 Rapid homb. 1:0 (0:0) Barátságos
Rádnicski pálya, biró: Mándics

A Rádnicski csak erős küzdelem árán, mini­
mális gólaránnyal győzött a jól játszó kombinált 
ellen. Előrelátható volt, hogy" a másodosztályú két 
vezető csapat olyan együttest tud kiállítani, amely | 
kemény munkát ad u Munkások csapatának.

A mérkőzés nem mozgott magas nívón és némi j 
Rádnicski fölényt mutatott. A kombinált védelme ! 
azonban kitünően dolgozott és egyremásra hűli- i

tolta el a Rádnicski megújuló támadásait. Végre 
a második félidőben Grgarovnak sikerült gólt sze­
reznie és ezzel megmenteni az elsőosztály becsű 
letét.

Kínosan hatott, hogy a kiküldött biró nem 
jelent meg a pályán és a mérkőzést sztikségbiró 
\ özet te.

* wiszédi VajfBdina döntetlenül mérkőzött a Jugoszláviával

Jugoszlávia Vöjvodina 2:2 (10) Saráfságos
Jugoszlávia pálya, biró: Tomies

Szép eredményt ért el vasárnap a noviszádi 
Vojvodina Beográdban a kitűnő Jugoszlávia el- 
ien. Erős küzdelemben 2:2 gól,'irányú döntetlent 
esikart ki a saját pályán játszó ellenfelétől, ami 
men szép teljesítmény és nagymértékben emeli a 
noviszádi fut ballsporl hírnevét,

A játék nem bővelkedett különösebb szépsé­
gekben, vle nem is ez a fontos, hiszen a Marko­
vié« nélkül kiálló \ ojvodinától nem lehetett kö­
vete.ni, hogy a Jugoszlávfiival szemben kimagaslóan 
i" játékot nyújtson. \z első gólt Zecsevies rugtij,

j de utana bárhogy erőlködött is a Jugoszlávia, nem 
j India megtörni a Vojvodina védelmét, sőt a fél- 
; idő nagyrészében ti noviszádiak egyenrangú ellen­

felei voltak a Jugoszláviának.
A helyzet a második félidőben sem változott), 

s >t még jobban érvényesült a Vojvodina nagy úlló- 
kvpessége és játékosainak kitűnő testi kondíciója. 

! vV noviszádi csatársor néhány igen szép akciót 
i vezetett, ennek köszönhető, hogy Bekics két gól- 
1 i'm’* ideit l’opovics góljára és ezzel döntetlenné 

tette az eredményt.
---------- __________________________________________________ _

ú ,B?Ü és a Gradjanszki győzőt», a Macsva döntetlenül 
merkozett az országcs bajnokság vasárnapi fordulóján

Vasárnap Split Hen a BSK a Hajdúkkal mér 
között az országos bajnokságért. Erős játék után 
a beográdiak győztek 2:0 (1 0) arányban és ezzel 
a BSK első helyezése immár végérvényessé vált:, 

/.iigrelibaii - Gradjanszki közepes nívója játék-

i ban 2:1 (1:1) arányban legyőzte a Szarajevói ASK 
: csapatát, amely nem tudta megismételni mullvasár- 
j napi szép játékát.

Sabáeon gól nélkül végződött a Múcsva Kon­
kordia mérkőzés. Az eredmény dicséretes a Mács-
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I\ ára, amely ujobb pontot szerzett és hu a szerem ..
mellé szegődik, a hátralévő mérkőzések során 

1 menekülhet az utolsó helytől.
Az országos bajnoki tabella állása a vasárun,,; 

forduló után:
1. Beográdi SK
2. Gradjanszki
3. Hajdúk
4. Konkordia
5. SzASK 
b. Múcsva

-1

7700 21:2 14 
7 4 1 2 8:0 «
« 3 2 3 13:11 ti
7 3 13 13:10 0
8 2 0 ti 9:22 4
7 0 2 5 5:17 »

G?a}icsá? G/adizinsziii 6 2 (4 0)
Biró: Gál

í
A noviszádi Graficsár tegnap először játszott 

Petrovnradinban az ottani Gradjanszki ellen, ló 
■ a bemutatkozó mérkőzés a noviszádi Nyomdászok 

fényes győzelmével végződött. Dacára annak. |i,,gv 
várható volt a Graficsár győzelme, ez az crcH- 

" meny kissé meglepő, mivel saját pályáján győzte 
! le a jóképességü Grad janszkit. A mutatott játék 
; igazolja a Graficsár nagygólarányu győzelmét, mi- 
! vei az egész mérkőzés alatt állandó fölényben 
I voltak és már G:0-ns vezetést értek el. Az ered­

mény újabb bizonyítéka annak, hogy a tavasz1 
másodosztály u bajnokság egyik legerősebb csapata 
lesz a Graficsár. A gólokat Mandics (2), Mondo- 
vies 11 (2), Sztefanovics és l’elrovics lőtték \

, Gradjanszki legjobb embere a kapus volt ; :r,j 
kifogástalanul vezette a mérkőzést

-*«*»' V- '-.i. —

öiiicis Bscsttji Gífidjanszki 3:0 (1:61
Elsőoszlályn bajnoki. Biró: Sefcsics

Mindvégig heves iramú, nagyon szép, de he­
lyenként durva mérkőzés mellett, a Dulcis megér- 

• deine 1 len nyerte a mérkőzést.
A Dulcis teljesen kiegyensúlyozott csapat bo- 

: nyomását keltette, csak időnként mutatkoztak a 
csatársorban némi hibák.

\ mérkőzés elején a Gradjanszki támad, de a 
Dulcis csakhamar magához ragadja a kezdeménye- 

, zést és többször veszélyezteti ellenfele kapuját A 
Hf. percben Lereh lövését a Gradjanszki jobbhalfja 

: kézzel leüti. A tizenegyest Hauslohner belövi A 
I második félidő ugy indul, hogy a Gradjanszki 
; megszerzi az egyenlítést, de csakhamar cllankud 
; és a Dulcis most már a győzelem biztos tudatában 
J vezeti szépen átgondolt támadásait. A 24 |X'i'cl>cn 
i Gvozdenovics lövésére lilába veti magát a Gradjan- 
i szki egyébként kitűnő kapusa. A Gradjanszki most 
. rákapcsol, de mégis a Dulcis szerez újabb gólt. 
l Kerch egy ideális átadása zavart teremt a becsei 
j kapu előtt és a lerohanó Breitvieser bombája máris 
j a háló felső sarkában táncol.

Az eredmény reálisnak mondható. A Dulcis- 
I ban Molnár, aki a mezőny legjobb embere volt 
i és a két Hauslohner testvér volt jó, míg a Grn- 
I djanszki legjobbjai Dél, Kulenics és Tut tér voltak. 
, Sefcsics kifogástalanul vezette a nehéz mérkőzést
] -- - ' - - ■ ■ ■

0d?sael SC Szombori IH 4:0 (10)
! Llsőosztályu bajnoki. Biró: Kulundzsics Albe
I

Nagy közönség volt kiváncsi a két régi rivális 
| odzsaci találkozására. Az érdeklődést növelte az, 
J hogy az őszi fordulóban az SzTK 4:0-rn verte 
i az Odzsaci SC-t,
j Az első félidő egyenlő erejű ellenfelek ja- 
J tékát mutatja, mindkét csapat felváltva támad. A 

35. percben sikerült Besirovicsnak (OSC) a lizen- 
; hatosról egyéni akcióból védlietetlen gólt rúgni 
| és ezzel megszerezte a hazaiaknak a vezetést. Énei" 
j gikus SzTK támadások követik a gólt, de nem vál 
í tozik az eredmény.

A második félidőben az OSC nyomasztó lő 
j lénybe kerül és teljesen leszorítja ellenfelét, ugy 
I hogy az csak elvétve tud a félpályán tovább jutni 
j A második félidőben a győztes csapat góljait l’oós, 
i Horváth II (2) rúgták. Az odzsaci csapat lelkű 
| ezúttal Szuttcr, Horváth II és Bcsirovics voltak 
j Kulundzsics Albe biró jó volt.
1 Az OSC—SzTK mérkőzés félidejében dr. Jó- 
! nossy Károly az OSC elnöke Kanyó Istvánnak, 
i mint a csapat legjobb és az odzsaci közönség leg 
1 kedvencebb játékosának dedikált ezüst cigaretta 

tárcát adott át. 
t

Ük.

J
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Szuboiíca vasárnapi futballprogramja nem volt
változatos

Zsák—Szánd 2:1 (2:1)
Barátságos Biró: Drenkovics

l /yn a meccsen debütált a Szunddal fuzionált 
Gradjanszki legénysége. A pirosfekete csapatban 
,7 első félidőben hét, a másodikban nyolc volt, 
Gradjanszki-,játékos szerepelt, akiknek n bemutat- 
l<0/ása az uj színekben csak igen mérsékelten 
sikerült. A Gradjanszki legénységéből, — a mai 

után Ítélve — csak két-három embernek lehtjfj 
liebe a Szánd első csapatában. Ez a búrom jóié* 
kos Muhalik kapus, aki nagyszerű védéseket pro­
dukált, Bogdán oenterhalf, aki különösen a má­
sodik félidőben játszott nagyszerűen és Sztoja- 
noucs center, aki ha jobban összeszokik társaival. 
Hasznos irányi tója lehet a csatársornak A régi 
játékosok közül csak K'opilovics I és Gabrica 
voltak jók, mig Szilágyi III indiszpomiltan ját­
szott. X Zsák csapata régen nem látott szép jut 
lókkal lepte meg híveit. Különösen a csatársor 
volt elemében, minden támadásuk veszélyt jelentett 
a Szánd kapujára.

A mérkőzés első félidejében mindkét csapat 
egyenlően támadott, de gólt nem tudtak elérni. A 
második félidőben a Zsák volt többet frontban és 
Eipusinovics, majd Katrinka révén két gólt ért el. 
\ gólok után a Szánd is akcióba kezdett és sikerült 
is Dudás révén egy gólt elérnie

Villany telep — Bácska 4:i (3:1)
Barátságos. Biró: Dr. Padjen

Mintegy százfőnyi közönség előtt találkozott 
a két csapat. A mérkőzést a jobb Villanytelep nyerte 
teljesen megérdemelten tartalékolt ellenfelével szem- 
lien \ mérkőzés első félidejében a Villanytelep 
diktálta az iramot és három gólt ért el, Arancsics, 
K.irip és ismét Arancsics révén. A Bácska egyetlen 
gólját Kopunovics II lőtte. A második félidőben, 
a játék ellaposodott és csak a Villanytelep ért cl 
gőlt a 30. percben Piszanics révén.

TANK—Bunjevac 1:0 (0:0)
If. osztályú bajnoki. Biró: Cvetkovics

A mérkőzés rendkívül durva lefolyású volt. 
Különösen u BSK játékosai jártak elől a durvasá­
gokban, amiért a biró közülök hármat ki is állí­

tott. \ IÁNK megérdemelte a győzelmet, mert 
különösen a második tél időben sokkal többel tá­
madott ellenfelénél. A mérkőzés egyetlen gólját 

I ikvicki lőtte. A győztes csapatból jók voltuk Tik- 
vivki, Kaiser és Kopunovics, a BSK-tuik a védelme 
volt jó.

II- osztályú bajnoki mérkőzések:

Hajdúk—Borai- 4:4 (3:2). A Korát- ezúttal rúgta 
az első gólokat a szezonban.

Ráciínicski—Konkordia 1:1 (1:0). A Konkordia 
többet támadott, de csatárai gól képtelenek voltak.

Xlehatnicsár—Hakoah 3:0* A mérkőzést a Hakoah 
lem ondta.

0 —

a szubotlcai másodosztályú bajnokság 
állása

A szuhiilicai másodosztályú bajnokságban a 
vasárnapi mérkőzések némi változásokat okoztak. 
A Postás SC még mindig az első helyen áll, de 
közvetlen utána a TANK zárkózott lel, majd a 
Rádnicski, amelynek ugyanannyi pontja van, mint 

j az előbbinek, de gólaránya rosszabb. X negyedik) 
j helyei a Konkordia tartja, amely vasárnap eldönteü- 

lenül végzett a Rádnicskivnl. A nyolcadik helyről 
küzdelem nélkül kerüli a Mehanicsáv az ötödikre, 
mivel vele szemben a Hakoah vasárnap nem állított 
ki csapatot és Így a mérkőzést ,,pnr forfait“ nyerte. 
A tabella utolsó helyén valószínűleg végérvé-
nyesen a Hakoah áll,, amely m ár eddig több m ér­
kőzést lemondott.

A másodosztályú baj nokság: jelenlegi idi ása
egyébként a következő:

1. Postás .SK 6 5 0 I 15:5 10
2. IÁNK 5 4 l 0 15:1 0
d. Rádnicski 7 3 3 1 10:6 u
4. Konkordia 6 3 2 1 10:4 ii
5. Méh an i< sár 6 l 3 2 5:13 5
(». Hajdúk 4 2 1 1 8:6 5
7. Bunveváe 5 I 2 2 9:6 4
<í. Jugoszláv ia 5 I 1 3 11:15 3
9, Boráé 5 0 2 ;; 4:17) 2

10. Hakoah 5 0 0 5 4:23 0

Muli I ÁNK — Postás ifjúsági 2:1 (2:0). Barát­
ságos mérkőzés.

Ferencváros a pesti első liga őszi 
bajnoka

Ferencváros—Újpest 1:0 (1:0)- Üllői üli pálya. 
Körülbelül húszezer főnyi közönség előtt aratta 
* Fradi nagy riválisa felett minimális győzelmét. 
A Ferencváros megérdemelt, de nehéz küzdelem 
után verte Uj|>estet és igy valószínűleg pontvesz- 
lesúg nélkül, veretlenül fejezi be az őszi szezont 
3 pont tiszta előnnyel. Az. első percek Ferencváros- 
Eölényt hoznak, de az Újpest felszabadul és most 
már meleg helyzetek adódnak a Ferencváros kapu 
előtt. Végre a 15. percben l akács II szökteti TáíR 
cost, aki egypár lépést fut, majd ivelten bead, 
Huba kifut, de a jókor érkező Toldi a labdát 
pontosan fejeli 1:0. A 35. percben Avar lerúgja 
-Városit. Kiviszik. A 40. percben Vörös lerúgja 
Purayt, akit kivisznek, A félidő végig öldöklő tem­
pója mezőnyjáték. A második félidőben Uj|>est 
nyomasztó fölényét hozta. A lilák erősen küzdenek 
az egyenlítésért, de a kitűnő Ferencváros közvet- 
^en védelem mindent elhárít. A 16. percben Szálai 
összecsap Turayval és a kitűnő centert kisebbszerű 
ngyrú/.kódással viszik le a pályáról. A Fcrenc- 
'ai-os legjobb része a közvetlen védelem volt Kü­
lönösen Iláda, Takács 1. A három fedezet kielé­
gített, A csatársorban Toldi, Takács II és Táncos 
játéka emelkedett ki. Az Újpestnél Huba, Borsó- 
n>i, Dudás, Kövess és Török játéka érdemel di­
cséretet.

Hungária—Sabárla 1:0 (0:0). A Hungária a 
második félidő utolsó percében szerezte meg a 
győztes golt. A Ferencváros - Újpest meccs előtt 
a átkozott a két csapat. Az első félidő egyenrangú 

1 ideiek erős küzdelmét hozta, Hungária fölény- 
Po • X második félidőben erős harc indul a 

győztes gólért. \ heves küzdelem a durvaságig

fajul, melynek eredményeként a biró előbb a Na 
barin centerhalf jut, majd a kékek hátvédjét Ko­
csist kiállítja. Az utolsó percben egy centerezett 
labdát Hirzer és Bavátky közösen sodornak a ka­
puba. Újrakezdéshez alig maradt idő.

Soroksár: Budai 11—Vasas 4:1 (1:1).
Debrecen: 111. kerület—Bocskai 3:2 (2:2).
Miskolc: Somogy—Attila 3:0 (1:0).

II. osztályú profiliga:
Pccsbanvnya—Megver 6:0.
Soroksár—A'AC 4:3-
Szegcd i FC—Rákospalota 2:1.
Az amatőr első osztályú bajnokság e heti küz­

delmei is meghozták a meglepetést. Az M IK 1:0 
arányban verte a bajnokaspiráns BSF-t.

A budapesti elsőoszt ályu profiliga állása: 1 
Ferencváros 13 pont, 2. Újpest 15, 3. Hungária 15', 
4. Somogy 10, 5. Bocskai 10, 6. III. kerület 9, 
7. Budai I! 7, 8. Nemzeti 7, í). Attila 6, 10. 
Kispest ti, 11 Sábáéin 12. X as as 4.

Vasárnapi bécsi első liga bajnoki eredmények: 
Rapid Morisdorfi A( 3:2; Vienna Ausztria 3:0 
(nagy meglepetés); Xdmira XX \( 2:0; Szlovan—
XVaekev 1:1

Tri Zve/.de (Apat.Xn) Szlávi« (Szombor) 1:1 
(1:0). Flsöoszliüyu bajnoki. Biró: Kraus/.. A Sport) 
pályáján, szokatlan időben negyed 1 orakor ját­
szották le a mérkőzést, mely már a tavaszi foin­
dulóba tartozik. \ mérkőzés folyamán az. apatini 
csapat volt a többel támadó fél, fölénye mindinkább 
kidomborodott. X mérkőzés eredménye ennek a 
fölénynek nem hü kifejezője, a Szlávit» csak nagy 
szerencséjének köszönheti a döntetlen eredményt. 
Ellenkező esetben vesztesként hagyta volna el a 
pályát

Szombori Sport—Szambori Zsák 5:0 (1 r0). Flső- 
osztályu bajnoki Biró: Neverkla. Régi nagy for­
májára emlékeztető játékot mutatott ezen a mér­
kőzésen a Sport, mely ezidei kudarcaival sok 
kellemetlen percet szerzett már híveinek. Fölénye 
az egész mérkőzés folyamán kidomborodott. A 
csatársor ezúttal nem mutatkozott tehetetlennek s 
az adott helyzetek jórészét góllá értékesítette. Az 
első félidő eredménye úgy in nem hü kifejezője az 
erőviszonyoknak s vsak a Zsák kapusának kitűnő 
védései mentették meg csapatát ebben a félidőben 
a további góloktól. A gólokat Bandies, Kaics és 
.levrics (3) lőtték.

Urvenka: Crvenkai SK—Vrbás/i SC 2:2 (2:1)
Barátságos Biró: Szonncnberg A X S( több tar­
talékkal vette fel a küzdelmet és az első félidőben 
kissé clbizakodva vezetéshez juttatta a lelkesen 
játszó hazai csapatot, A második félidőben a VSC 
mindvégig nyomasztó fölényben van, de Stetzenbnch 
egyenlítő gólján kívül nem tud eredményt elérni. A 
crvenkai csapat legjobbja Kovács volt X VSC-hen 
Friemann és Bauer tűntek ki. Szi.nnenherg jól 
vezette a mérkőzést.

Oszijek: Szlávia—Gradjajnszki 5:1 (3:1). Flső- 
osztályu bajnoki. Biró: Mázies (Szubotica) A helyi 
derbit kétezer néző nézte végig.

ttádiö műsor s
Kedd, November 24

Beográd. 11: A rádiózenekar hangversenye. 
12.05: Gramofon. 13.30: Ilirek. 16: Gramofon. 17: 
Batranjac Tatjana énekhangversenye. 17.30: A rá­
diózenekar délutáni hangversenye. 18.25: Német 

■ nyelvoktatás. 20: Alekszanctrovics Náda népdnlo- 
1 kát énekel. 20.30: Átvitel Zagrcbból. 22.30: Hírek.
I 22.50: Gramofon.

Budapest. 0.15: Szulónzenekari hangverseny. Ve­
zényel Bertha István. 12.05: A rá difi liáz.ikvarteU- 
jének hangversenye. 4.00: Pista bácsi mesél a gyer­
mekeknek. 5.00: A gyermek és az. idős ember 
sportja. Dr. Dnlnutdy Zoltán előadása. 5.30: Nép- 

j szerű grnmofónhangverseny. 7.25: Az Operaház elő- 
I adásának ismertetése. 7.30 : Az, Operaház előadása- 
I mik közvetítése. A róztsalovag. Zenés játék 3 flcl- 
i vonósban. A második felvonás után: Időjelzés, in- 
1 rek, időjárás jelentés. Az előadás után: Bura Sándor 
i és cigányzenekarának zenéje.
I Becs. 11.30: Buch binder-zenekar. 12.40: Gra- 
I mofón. 3.20: Modern reklám a modern művészetben.
I 3.70: Edison-adomák. 4.15: Barkácsolás. 5.00: Ilum- 

mer-zenekar. 6.15: Többtermelés az istállók hőmiv- 
sékletének szabályozásával. 6.35: Élni fogunk, fel - 

> olvasás. 7.00: Torna. 7.30: Közvetítés a bécsi opera- 
házból. Mozart: Szöktetés a szerúlyból e. 3 fcl- 
vonásos operája. 1005: «1 azz.

Prága. 11.00 és 12.14: Gramofon. 12.30: Ilirek. 
2,10: Gramofon. 5.20: Német lecke 5.35: Gyermek- 
óra. 5.55: Gramofon. 6.25: Német hitek és előadás: 
Hogyan tanulunk meg sizni. Téli segítség. 7.00: Köz­
vetítés a Nemzeti Színházból. Időjelzés. 10.20: Ven­
déglői zene.

Szerda, november 25

Beográd 10: Népiskolai óra. 10.45: Gramofon. 
12.05: A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: 
Hírek. 16: Népdalok. 16.30: Előadás a modern 
zenéről. 17: Gramofon. 18: Hangverseny átvitel a 
Ruszki Cárból. 19.25: Előadás a filméletből. 20: 
Cigányzene 20.30: Szláv zenekari hangverseny. 21 
óra 10: Operaáriák és duettek. Előadják Popovics 
Vladimír és Cvéjics Zsárkó operaénekesek. 21.50: 
Ilirek. 22.10: A rádiózenekar esti hangversenye.

Budapest. 9.15: Az államrendörség zenekará­
nak hangversenye. 12.05: Hangverseny. 3.30: Morse- 
tanfolyam. 4.10: Amerikai asszony-klubok. Dr. Oláh 
Lilian előadása. 5.00: Dr. Bodrogközy Zoltán no­
vellái. 5.30: Operetrészletek. Zenekari hangverseny. 
Vezényel Nagypál Béla. 6.45: Olasz nyelvoktatás. 
7.15: A városok kulturális szövetségének külföldi 
kapcsolatai Dr. Kuthy Sándor előadása. 7.45: Ba­
rer Simon zongoraestje a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből. Utána körülbelül 9.30: Időjelzés, hí­
rek. 9.40: A Magyarországi Munkásdnlcgylctek Szö­
vetség ckvpviscletében. A Budai Szabadság Dalkör 
és a Budapesti Könyvnyomdászok Dalkörének hang­
versenye. 10.25: Időjárás jelentés. Majd Rigó Jancsi 
és cigány zenekarának zenéje.
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Hétfőtől- csütörtökig, november 23—26 

1, Egv Ufa kulturfilm

„Tojás-héj titka“
2. Egy 100% német hangosfilm operett

Szonya 
a szerelmem

(Meine Cousine aus Warschau)
Főszerepben:

Liane Haid, Fritz Schulz, 
Szőke Szakáll és Huszár Puífy

MflGYüRNÉMEI
hdlcsönkdnyvíár

3000 könyv

Kardos, Vilsonov try 7

IL ELADÓ 11

Friss féli alma
kgként 4.50 dinár 

(Netto 30 kg os ládákban)
Tisztított dió

kg 18 — dinár.
Elsőrendű aszalt szilva

in ki'ós ládákban 80 d n 
F anko minden megren­

delő. beküldi:
G. Drechsler, Tuzla

TÖl OYOSZLOPOK ti-8 
méteresek fészernek, kerí­
tésnek elad k vagy tűzifával 
becseréleudök, Kiadnak, 
Novlszád íuloska 53.

'5196
Férfi és női FODR xSZ- 

TEKEM eladó. Mira szalon 
Novlszád, Futoskl put 33.

5200

11
,-v. m ii»«
állást KERES |j

Tűzhelyek
kályhák, lakete és zomán­
cozott kivitelben, vaddisznó- 
fegyü német vkóh, egyeb 
vásárán es sodrony fonatok 
nagy tételben raktáron, ki- 
árusítási érben oicsou kap­
ható, mert árúkeszleietneí 
ex év vegén a főtérré be­
kenem át.

Kuszli Gyula
va »were élt ed és, Noviezád, 
f emeránaka 8. 3457

Franciaországban diplo­
máit tanár órakat ad, lor- 
diiást, leveli zést vállal. 
Novlsad, Katoliíka poita 3. 
II. sprat. 4

5146

Fűszer 
és csemege

szükségletét szerezze b<

V. KfiüRSZKI
Novfsad KLr. Alekeandra e. I. 
Ca«kis elc6»augu, Irlwe érő 

Feles ofaez marón!
érkezett. 448

A n. ó közönség eiives tudomására 
Bene Sudarevióeva 56 szárú alatt levő

r. iUíöSiörüs és

hozom, hogy 10 évig

üzletemetacéláru
f. év nov. 15-tól JELLAS CSEVA 3. közvetlenül a 
kiskápolna előtt a Mein fele «seruyówz'ct helyiapg4be 
HELYEZTEM ÁT. Raktáron tartok J A ILnckels féle 
acél tut. Minden kö zör a munKftt a legprecízebben és 

A u. é. köiöuség további putlogs sót kérem

*
olcsón végzek

Moi*vá.r Istv'í'« Subouctt

APRÓ-
hirdetések!

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 5(fk kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nyiszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként 0 80 dinár, a 
lap szövegrészében 2" 50 ulnár, a 
nnplhlrek között 8'— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
feltgés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdeti si megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fű

LIFKA
A szántok beszélnek

naponta emelkedik a látogatók száma
Első napon 1206 ember nézte meg Viktoria huszárját 
második mpon 2024 „ ,
haimaalk napon 2435 ,

Ne hagyja magát félrevezetni, a film min­
den rövidi és nélkül teljes egészében kerül 
színre. Az általános sikerre való tekintettel

prolongálva
kedden utoljára

Készpénzért kéz alat- 
vrnnék jókarban levő bi- 
cik it. Cím a novlszfdi kit 
adóoan. 5198

II KÜLÖNFÉLE

MAGÁNYOS NŐ. In­
gyen kap konyha lakást 
Lövész u. 42. 5197

MATRACOK, sezlónok, 
paplanok 1 - INDUS! RÍJA 
JORGANA, Novlszád, Pa 
slcseva ul. 6. 3994

Kölcsön-
könyvtár

i állandóan uj könyvek. — 
j ,Kultúra" Novlszád, Fu- 
I toska 5. 4483

Tűzifa
la aprított bükk 33 Din. 
la . vegyes 32 . 
m/m ként házhoz szál - 
litv. Ugyanő t kapható 
minden!, le hasábtuzlfa 
kicsinyben és vagyon té­
telekben jutányos áron
Romanics MiSorátí
fakereskedő Subotica
Daniöiéev pat 10. Tel.r 6 49

SxobwilcAn & Reggeli
ü) ái' ak apróhirdetéseké; 
és hirdetésekéi klndóhtv - 
tálunk, Alcisrdava >», 
ét a Rádió Reklám (Wdsn 
D va u. 3.) vés* lel.

I
Fizessen elő a Reggeli Újságra

HÁZMESTERNEK ajánl­
kozik gvermekteien liőmü 
vés hvaspár. Cím a növi 
szádi kiadób'n. 5144

HÁZVEZETŐNŐI, ápo- 
lón'l vagy hasonló minő­
ségit állást keres dalai öz­
vegy asszony. Cim a no- 
vlszádl kiadóban. 5 94

Ker.'skfde'mlt végzett 
leány 8— 10 lg és 3—5-ig 
irodai adtaim zást keres. 
Cin a szubo'iCiil kiadóban.

0510

Jómunkás borbélysegéd, 
kiszolgált katona, azonuaira 
vagy i Is*jé e állast keres. 
Cin a noGszádl kiad ban.

5 05

BÉRBEADÓ egy ház két 
lakással, Istállóval es n ház 
mellett 3Va hód kentei. 
A ház külön Is "tv pható. 
Bővebb felvilágosítást ad: 
M ti Drenkovl.s, Novlszád 
P rosi ut 89. 5204

[I KERESLET |

HÁZTARTÁSI cikkek 
résziéire való eladására 
ÜGYNÖKÖT keresek. — 
Kardos Vilsonov tr 7.

5187

10.

ír KIADÓ II
Szép kü'önbejtratu üres 

szoba a var >s közpondá- 
ban kiadó. No.iszád, Trg 
Uslobod,enje 3. 5191

I

sőt többet h Itcrtsnet pr 
vat telek látogatáséval Cím 
e szubotical kUdőb«t. 0346

Intelligens, ügyes

akvizitőr-
íiszfvlsefőkK'AOO egy szoba ko :y- I 

ha i éskamra Növi au. Ki- ■ felvétetnek Kultúra Növi 
me icta ulica 16. 5 02 - szád, Fuloskl put 5. 5203

Menjelent a Szent Erzsébet jubileum díszes emlékalbuma

MEGJELENT!
SZABÖ-ÁflDRÉE í

,Hat esztendő a francia 
idegenlégióban

300 old it! Ára 20 dinár!

Megrendelte m
a

„Hal esztendő a francia idegenlégióban1
cimü könyvet

Fűzve 20 dinárért utánvéttel _
Vasz. önkötésben 35 dinárért kéthavi részletre

Név ..........................................................

Cím ................................................ —....—

Megrendelem
az „Eyy légicnssta naplója“

HORN EMIL: MfiGYBRQRSZÓGI SZENT ERZSÉBET
e nni mű .kajának uj magyar Had sí.— Az ereded Irinch éle rajznak nemrégi

. . 1 U t. ! _____t C Ak.ti Al„t n 1 •» n ’it
• ént

meg

I díszes eg 
znnköteibe 
I dlná'.

a V), Hidása s In gy csakug an a Irr jobb Szent Erzsébet életrajz, azt a francia 
akad mii biztosítja, nun Igen ritka elismer, sével kuszuuizta.
Az uj ma ynr kiad 1st a Szent Erzsébet jubileum alkalmából Serédi Jus’linHn dr. bíboros 
hercegprímás finn pl előszavával méltatja es ajánlja a magyar olvasóközönségnek s a 
Szent Bt á' -T-irsu at ml. dent elköveted, hogy * nagy szent emlékéhez méltó könyvel 
hozzon lorgziombv'.
F-num pap ron sz' p nyomással, fizenhírom Igen finom, S'ent t'.rzs bet vonatkozású 
m tinyomatta:, müv ,zl az Arpadház színei en púm ázó ünnepi díszkőt sben kés-fiit 
kmiy ■: \ a ó ággal di.ze minden kat'ioükus isid asztalán k rs könyvtárának. Kiadta a 
S/e.’.t 1* tv n-Tar sulat. Jugnszl íviában megr. ndelhe'ő' Litt r na Subotica.

es a
„Hat esztendő 8 francia sífeggníégíóban1

cimü könyveket együtt kötve 
60 dinárért utánvéttel 
60 dinárért kéthavi részi tie 

(Egy kötetet becserélésre 20 dinár értékbe1 
beküldők)

Név .....................................................

Ci m
A ncmkivánt részt kérjük törölni, a szelvényt leVf 
lezőlapra ragasztva ki <1 hivatalunk' a IcUI

íízevkesy.téhévt ért kiadásért ftilts)
'j OMAN SÁNDOR

.Uránia'* nyomdai int« intézet es »iadóváHaí®t; txootlós vlárton nyomás*, «oviszáuort


